

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 8 TELEFONO NUMERO 143 Badajoz 16 de febrero de 1929	TARIFA DE PUBLICIDAD:		Núm. 7.239
	Badajoz: un mes	2 ptas.		Línea del tipo corriente del periódico	0.25 ptas.	
	Fuera de la capital: trimestre	7		En primera y octava plana	1.00	
	Portugal: trimestre	9		Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea	1.50	
Los demás países: trimestre	15		en las restantes	0.50		

Después de la solución de la cuestión romana

El empréstito de Conciliación que el Gobierno italiano emitirá de 750 millones será cubierto seguidamente por los elementos financieros

Se asegura que en el mes de mayo hará el rey Víctor Manuel la visita solemne al Papa

Roma.—El empréstito de conciliación que el Gobierno italiano emitirá de 750 millones que entregará a la Santa Sede con motivo de la firma del tratado, será cubierto rápida y entusiastamente por elementos financieros de Italia.

LO QUE DICE EL ABOGADO CONSISTORIAL, PACELLI

Roma.—El abogado consistorial, Pacelli, que ha intervenido en las negociaciones entre el Vaticano y el Quirinal, ha dicho a los periodistas que en agosto de 1926 dieron comienzo y desde esa fecha se ha entrevistado con el Pontífice 129 veces, durando algunas conversaciones más de cuatro horas.

El tratado está redactado desde noviembre de 1926 y el concordato desde 1927.

Los textos definitivos quedaron

LA PRIMERA VISITA DEL REY AL PAPA

Roma.—Se dice que en el próximo mes de mayo quedarán cubiertas las formalidades protocolarias inherentes al acuerdo entre el Quirinal y el Vaticano.

En este caso, en la segunda quincena del mismo mes el Rey de Italia hará la visita solemne al Papa.

"L'OSSERVATORE ROMANO"

Roma.—Por mediación de "L'Osservatore Romano", el cardenal Gasparri, en nombre de su

santidad, agradece todos los telegramas y cartas que ha recibido con motivo de la firma del tratado.

SEQUIA EN LOS CAMPOS

Sevilla.—Contrastando con las noticias recibidas de toda Europa, que dan cuenta del temporal de lluvias y vientos, en esta capi-

tal el frío ha aumentado y el cielo no acaba de encapotarse y dejar caer la lluvia que tanto beneficiaría a los campos, cuyas sementeras están a punto de perderse por la sequía.

A causa del frío, los olivares han experimentado daños de consideración.

En el Gobierno civil

Se reunió la Junta de autoridades, acordando que los Ayuntamientos de la provincia consignen en los presupuestos de 1930 el uno por ciento para construir la cárcel de Badajoz

El señor gobernador civil ha encabezado una suscripción para regalar las insignias de la cruz de Beneficencia a sor Rafaela Echániz

Cuando visitamos al señor gobernador civil, conde de Salvatierra, nos manifestó que había encabezado una suscripción con 100 pesetas para regalar a la madre sor Rafaela Echániz las insignias de la cruz de Beneficencia que le ha concedido el Gobierno de Su Majestad como premio a los servicios prestados durante muchos años en el Manicomio de Mérida.

Asistieron el presidente de la Audiencia, alcalde señor Carapeto, presidente interino de la Diputación provincial señor Saavedra y el gobernador militar.

Acordaron los reunidos, entre otros asuntos, que los Ayuntamientos de la provincia, al confeccionar sus presupuestos para el año 1930, consignen en los mismos el uno por ciento de la totalidad con destino a la construcción de la cárcel de Badajoz.

También acordó la citada Junta hacer constar en acta su protesta contra los sucesos de Ciudad Real y su sentimiento por la muerte de la Reina Cristina.

En tal sentido se enviaron telegramas al presidente y al vicepresidente del Consejo y al mayor domo mayor de Palacio.

JUNTA DE TRANSPORTES

Se reunió la Junta de Transportes, tratando de asuntos que estaban pendientes de tramitación.

DE AUTORIDADES

También se celebró la Junta de Autoridades, bajo la presidencia del gobernador.

El teatro de la Princesa

Se firmó en el Ministerio de Instrucción pública la escritura de compra por 800.000 pesetas

El Consejo de ministros se celebrará en la Presidencia el próximo lunes

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción pública se ha firmado la escritura de compra del teatro de la Princesa en 800.000 pesetas, y será destinado a la instalación del Conservatorio de Música y Declamación.

Al acto de la firma asistieron Fernando Díaz de Mendoza y su hijo, y el asesor jurídico señor Cabello.

EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El Consejo de ministros no se reunirá hasta el próximo lunes.

FUNERALES POR EL ALMA DE LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

Lisboa, 14.—En el majestuoso templo de Santo Domingo se han celebrado hoy solemnes funerales por el eterno descanso del alma de su majestad la Reina doña María Cristina.

La iglesia estaba adornada con paños negros y oro, levantándose en la nave central un catafalco y sobre él la corona de España entallada y la bandera a los pies.

A las once de la mañana comenzaron a llegar el nuncio de su santidad, embajador del Brasil, ministros de Francia y su esposa, Bélgica y China y sus esposas, llegando poco después el embajador de España acompañado de su esposa y del alto personal de la Embajada.

La orquesta interpretó la Marcha Real española.

El presidente de la República, a consecuencia de una indisposición, envió como representante al jefe del Protocolo, señor Barreto de la Cruz.

Entre la numerosa concurrencia se vieron muchas señoras y oficiales generales de la Armada y del Ejército.

El Gobierno portugués se hizo

representar por los ministros del Interior, Guerra, Marina, Asuntos extranjeros y Colonias, acompañados estos dos últimos de sus ayudantes.

A la salida del templo la orquesta ejecutó nuevamente la Marcha Real española.

SE INCENDIA EL MOTOR DE UN AUTOMOVIL

Madrid.—En la calle de Segovia, debajo del viaducto, se incendió el motor de un automóvil de servicio público, conducido por José Santiago.

El chófer pudo saltar rápidamente del coche, y a pesar de ello sufrió quemaduras de importancia.

Acudieron bomberos, que lograron extinguir el fuego con sacos de arena y extintores.

A pesar de la rapidez con que realizaron los trabajos, el coche quedó destruido.

LAS INDULGENCIAS DEL AÑO JUBILAR

Madrid.—Accediendo a los deseos de su majestad el Rey, el Pontífice ha concedido a todos los españoles las indulgencias otorgadas con motivo del año jubilar, que oren por el eterno descanso del alma de la Reina doña Cristina y difuntos de la real familia.

UN ARTICULO DE HERRIOT

Madrid.—El artículo publicado por Herriot está siendo objeto de censura y repulsa por parte de toda la Prensa española.

"A B C" dice que no se explica que se dirijan ataques personales contra el Gobierno de una nación que se llama amiga y alude a esas consecuencias fatales que sobrevendrán, según Herriot, porque en Prisiones militares gimen y sufren torturas y suplicios sin debida justificación varias personas.

De la "Gaceta,"

Se dispone que en los establecimientos agrícolas se establezcan granjas modelos para la enseñanza de los grandes y pequeños labradores

Madrid.—En la "Gaceta" aparece hoy el decreto nombrando a don Teodoro Aguilar delegado general de la Alta Comisaría en Marruecos.

También inserta una disposición para que cese como asambleísta el señor Alas Pumariño y nombrando para los cargos de asambleístas a don Eduardo Junco y a don José Cuesta.

También se autoriza por otra disposición al vicesecretario de Asuntos exteriores para la firma de asuntos de trámite.

Por otro decreto que también aparece hoy en la "Gaceta" se dispone la revisión y reorganización de los establecimientos agrícolas dependientes del Ministerio de Economía.

Se dispone que en los establecimientos agrícolas se establezcan granjas modelos que puedan servir de enseñanza, tanto a los grandes labradores como a los pequeños.

También se establecen escuelas de capataces, una por cada región, y establece la Junta que formule los respectivos proyectos que han de ser sometidos en conjunto a la aprobación del ministro.

Una Real orden del Ministerio de Justicia dicta las reglas para la cancelación de las inscripciones de las condenas en las hojas de antecedentes penales que se establece en el nuevo Código penal.

Una Real orden del Ministerio de la Gobernación declara oficial la Asamblea veterinaria hispanoamericana que ha de celebrarse en Sevilla, coincidiendo con la apertura de la Exposición.

Se concede franquicia postal al presidente de la Asamblea Nacional.

VACANTES EN LA ACADEMIA GENERAL

Madrid.—El "Diario del Ejército" publica un concurso de tenientes de Infantería de la escala de Reserva y otro de Caballería del grupo de Equitación, vacantes que existen en la Academia General.

EN LAS CABALLERIZAS REALES

Madrid.—En las Caballerizas reales se han celebrado funerales por el eterno descanso del alma de la Reina doña Cristina.

Asistieron el conde de Maceda, el director de las Caballerizas y todo el personal afecto a las mismas.

SE REUNE LA PONENCIA

Madrid.—En la semana próxima se reunirá la ponencia encargada de dictaminar en las denuncias presentadas por el señor Saldaña.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

- Corderos extremeños, a 3'75.
- Idem toledanos, a 3.
- Cerdos extremeños y andaluces, a 2'95.
- Idem blancos, a 3'32.
- Bueyes buenos, de 2'61 a 2'70.
- Idem regulares, de 2'35 a 2'50.
- Novillos buenos, de 2'06 a 3'09.
- Idem regulares, de 2'87 a 2'96.
- Vacas extremeñas buenas, de 2'78 a 2'87.
- Idem regulares, de 2'64 a 2'74.
- Terneras, de 3'26 a 3'48.
- Toros, de 3 a 3'13.
- Cebones, de 2'83 a 2'89.

Impresión del mercado.—A los precios indicados arriba se han efectuado compras de corderos, pudiéndose considerar los precios muy firmes.

Los vendedores del ganado de cerda se niegan a vender a los precios que señalamos anteriormente, por lo que el Consorcio no ha podido realizar las anunciadas compras.

Como los ganaderos se resisten, probablemente obligará al Consorcio a pagar a los precios que ellos han fijado.

Ganan terreno, por tanto, los vendedores, y los precios se cotizarán en alza.

DE AUTORIDADES

También se celebró la Junta de Autoridades, bajo la presidencia del gobernador.

En Palacio

El ministro de Trabajo hizo entrega al Rey de un álbum con las colecciones de sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

El Monarca ha recibido telegramas de agradecimiento de su santidad Pío XI, de Víctor Manuel y Mussolini

Madrid.—Al salir de Palacio Aunós, dijo a los periodistas que había entregado a su majestad el Rey un artístico álbum conteniendo las colecciones completas de los sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona que han entrado en circulación el día de ayer y continuarán vendiéndose hasta mañana.

Agregó que había regalado otro álbum igual al príncipe de Asturias.

El conde de Guadalhorca manifestó que había sometido a la regia sanción varios decretos de construcción de carreteras.

EL RELEVO EN PALACIO

Madrid.—Desde hoy, el relevo en Palacio ha tenido lugar tocando la música y llevando las tropas la bandera desplegada con crepones negros.

DESPACHO CON EL REY

Madrid.—Despacharon con su majestad el Rey los ministros de Trabajo y Fomento.

TELEGRAMAS

Madrid.—Su majestad el Rey ha recibido telegramas de su santidad el Papa, Rey de Italia y Mussolini, agradeciéndole la felicitación que les envió con motivo de la firma del tratado de conciliación y de concordato entre el Quirinal y el Vaticano.

También ha telegrafiado su majestad el Rey al Papa dando a su santidad las más expresivas gracias por las indulgencias amplísimas que ha concedido a cuantas personas oigan misas en sufragio del alma de su madre.

DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despacharon con el marqués de Estella los ministros de Gobernación e Instrucción pública y el director general de Abastos.

Recibió después el presidente a Yanguas, con quien estuvo conferenciando.

Después recibió el marqués de

Estella al delegado regio de la Banca Privada, señor Corral.

FIRMA DE FOMENTO

Madrid.—Su majestad el Rey ha firmado, entre otros decretos del Ministerio de Fomento, los siguientes:

Clasificando en carretera de tercer orden la existente entre Estepona y Ronda.

Construcción del trozo tercero del muelle de Levante en Valencia.

Idem del dique Noroeste en el puerto de Melilla.

Autorizando las obras de alineación del dique Sur de Melilla.

Aprobando el proyecto de repoblación de la meseta Sur propuesto por el Servicio Agronómico.

Autorizando a la Diputación de La Coruña para la repoblación forestal de los montes municipales.

Varios nombramientos del Cuerpo de Ingenieros.

ESTE NUMERO HA SIDO VOTADO POR LA CENSURA

FIRMA DE TRABAJO

Madrid.—Entre los decretos sancionados por el Monarca, pertenecientes al Ministerio de Trabajo, figuran los siguientes:

Dejando sin efecto la ley de primero de julio de 1922, por la que se declaraba sometida a la colonización los terrenos conocidos por Gándara del Prado.

Elevando la consignación en los sueldos de funcionarios del Estado para que puedan obtener los beneficios de la ley de Casas baratas.

EN LA CAPILLA DE PALACIO

Madrid.—En la capilla de Palacio se han celebrado hoy misas gregorianas, asistiendo la real familia.

EL GENERAL DE LOS JESUITAS

Barcelona.—A consecuencia del reuma ha aplazado su viaje el general de los jesuitas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Sábado, 16.—> Faustino, Onésimo, mr., obs.; Juliana, vg.; Porfirio, Seleuco, Julián, Elías, Jeremías, Isaías, Samuel, Daniel, mártires.

EN LA CATEDRAL
Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del divino oficio. Al toque de oraciones se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, y terminado se cantará solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

Mañana, a las ocho, será la misa de comunión de los terceros domingos de mes, y se recomienda la asistencia.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

En la Concepción, después del Rosario, se hará el ejercicio del Via-Crucis.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE

EN LA CONCEPCION

Continúa esta tierna devoción del glorioso Patriarca San José. Mañana, en las misas de siete, ocho y nueve, se hará el ejercicio correspondiente.

EN SAN ANDRES

También se hace mañana en esta iglesia la devoción de los Siete Domingos, y el ejercicio se hará en la misa de ocho.

LA ADORACION NOCTURNA

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará vigilia especial de Carnaval, siendo turno de guardia el segundo de Santa Teresa de Jesús, y pueden asistir los adoradores de los demás turnos.

Después de expuesto el Santísimo Sacramento se cantará solemne Te Deum en acción de gracias, no sólo por el VII aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante, sino también por haberse firmado el memorabilísimo contrato en que se devuelve al Romano Pontífice su soberanía temporal.

La Adoración Nocturna, verdadera milicia de Cristo Rey, hecha de católico entusiasmo e hija sumisa de Nuestra Santa Madre la Iglesia, rinde con tal motivo a Nuestro Santísimo Padre Pío XI filial felicitación, y le ofrece su adhesión inquebrantable y obediencia, pidiendo a Jesús Sacramentado dilate por muchos años a su Vicario en la tierra su fructífero y glorioso pontificado.

Encarecidamente se ruega a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, que no falten esta noche a la vigilia; los adoradores del primer turno, que por cualquier circunstancia no pudieran asistir a la vigilia del sábado anterior, deben asistir a ésta durante toda la noche, cumpliendo así con el reglamento; terminado el Te Deum pueden retirarse a sus casas los adoradores del primer turno, a no ser que prefieran quedarse a toda la vigilia.

EN SANTO DOMINGO

Igualmente se hace mañana la devoción de los Siete Domingos de San José: la misa de comunión es a las ocho y media de la mañana y por la tarde, a las seis, el ejercicio correspondiente con exposición de Su Divina Majestad, cánticos y procesión por el interior del templo.

SANTA CUARESMA

Ejercicios espirituales para las "Marías" señoras y señoritas.

Las "Marías" de los Sagrarios invitan a las señoras y señoritas de esta capital para que las acompañen en estos ejercicios como medio provechoso de santificación.

Empezarán el domingo, 17, en la iglesia de la Concepción, a las cinco y media de la tarde, con la plática preparatoria.

Dirigirá estos santos ejercicios el reverendo padre Sinforiano Fernández, superior de los padres jesuitas.

Todos los días, a las diez, habrá misa y lectura; a las diez y media meditación, y a las once y media plática instructiva. Por la tarde, a las cuatro y media se rezará el santo Rosario y a las cinco meditación y plática.

De esperar es que acudan todas las "Marías" y el mayor número posible de señoras y señoritas, pues la experiencia demuestra el fruto copioso de santificación que viene a las almas por este medio.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 740.8, 739.4, 740.9.
Termómetro: 12.6, 10.9, 10.0.
Tensión del vapor: 10.6, 8.2, 7.5.
Humedad: 98, 84, 82.
Velocidad en metros por segundo: 4, 6, 0.
Estado del cielo: cubierto, cubierto, despejado.
Lluvia en mm.: 2.4, 4.0, 0.2.
Evaporación en mm.: 0.0, 0.1, 0.4.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 18.0; máxima a la sombra: 13.2; mínima: 12.0. Recorrido del viento en kilómetros: 178.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Tendencia a mejorar.

Peluquería Iris

SERVICIO ESMERADO
Afeitado, 0.30; corte de pelo, 0.35
Salón independiente para señoras.
Meléndez Valdés, 37.—BADAJOZ

Estampas de la ciudad

El Carnaval y el amor

Esta "estampa" del día va hoy dedicada a las bellas lectoras. Séanos permitido salir, siquiera por unos momentos, de este piélagro de prosaísmo en que suele estar sumergida la labor cotidiana del informador local, para remontarnos en alas—asi creemos que se dice—de la fantasía, que todo lo dignifica, que todo lo ennoblece, y que sabe poner jardines de ensueño en las cosas por ella acariaciadas. Razon tiene un colaborador asiduo de CORREO EXTREMEÑO para exteriorizar su opinión de que la labor de los informadores locales no rebosa un matiz de poesía hacia todas las cosas. Si que, por el contrario, el contacto "grosso" con la realidad y magnitud de los múltiples problemas de orientaciones, que su humilde pluma ha de ir tocando sucesivamente, con exquisito cuidado, ya se encarga de arrebatar de sus concepciones imaginativas todo ese tesoro poético, enseñándole el camino serio y grave de la verdad, que raras veces necesita, ni a pelo le viene, argumentos poéticos. Bastante se ha escrito ya en este sentido. Así es que, mi querido señor, no se extrañe de lo que, por parte nuestra, nos atrevemos a calificar de punto intransigente. No somos ni más ni menos poetas que ayer, un ayer lejano, sino que simplemente poseemos el mérito, la prudencia, o, mejor se quiere, la justa clarividencia para comprender que la mejor poesía es aquella que se rumia y saborea dulcemente en el fondo del espíritu. Estamos en el siglo de las estridencias y hay por fuerza que adaptarse al medio. Hay por fuerza que ser estridente. Quién sabe si en esto está la poesía de la prosa...

Pero no divaguemos y volvamos al tema inicial de esta "estampa": el Carnaval y el amor; qué relación o concomitancia puede haber entre lo uno y lo otro? Cosa sería esta de ir preguntando a las bellas lectoras. Ellas nos darían, con su intuición maravillosa sobre tema tan sugerente, la verdadera luz discernidora sobre el particular. Nosotros, en cambio, disponemos de escasísimos argumentos. Solamente los adquiridos por lecturas establecidas de símiles sobre las respectivas psicologías del Carnaval y el amor. Y todo ello, tan convencionalmente complejo, que nos determinamos a no exponerlo, como comentario en estas líneas. Al comenzar dijimos que la "estampa" de hoy iba dedicada a las bellas lectoras y queremos dejar cumplida nuestra promesa. Vamos a referirles una verdadera historia de amor que, para desarrollarse, hubo de buscar el marco algarero de las Carnestolendas. Meditando estábamos nosotros sobre la trascendencia ideológica del Carnaval y el amor, cuando el amigo fiel, ese desdoblamiento espiritual de nuestro yo, que suele siempre acudir a socorrernos en los trances apurados, habló de esta manera: "Yo estaba completamente enajenado de aquella muchachita deeseamos el mérito, la prudencia, o, mejor se quiere, la justa clarividencia para comprender que la mejor poesía es aquella que se rumia y saborea dulcemente en el fondo del espíritu. Estamos en el siglo de las estridencias y hay por fuerza que adaptarse al medio. Hay por fuerza que ser estridente. Quién sabe si en esto está la poesía de la prosa..."

Me ofrecí galante. En el transcurso de la danza, adiviné, a través del blanco antifaz, los ojos de la linda muchacha morena. Y una fuerza misteriosa, ajena hasta entonces en mí, me arrastró al abismo donde nunca había querido acercarme. Poco a poco fui vertiendo en los oídos de mi comunicativa máscara el inagotable amor que mi pecho había encerrado durante tanto tiempo. Ella, atentamente, me escuchaba con calma complacencia, mientras que yo, por mi parte, iba comenzando a sentir el favorable final de la batalla. Pero ahora viene precisamente lo interesante; al despojarse del antifaz vi, sin sobresalto, que no era mi linda muchacha morena. Aprecié sin sobresalto el cambio porque descubrí en el fondo de mi espíritu que había dejado repentinamente de amar a la muchachita morena. Esta nueva me parecía ahora más deseable. Tanto, que cuando ya se presentaba la aurora mañanera y Momo bostezaba por los rincones del salón, en el corazón de la mascarita y en el mío se anunciaba también otra aurora venturosa, tejida en una fiesta de Carnaval. El Carnaval, que una vez más había sabido vencer al amor."

SUERO CUTTER
CONTRA LA PESTE PORCINA
PRODUCTO DE LOS LABORATORIOS "CUTTER" DE U. S. A.

Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)
Director técnico: DON CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario.

Pedidos, al agente general de ventas DON ANGEL SAMPER JUAN, agente comercial colegiado.
SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)
Director técnico: DON CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario.
Pedidos, al agente general de ventas DON ANGEL SAMPER JUAN, agente comercial colegiado.
SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)
Director técnico: DON CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario.
Pedidos, al agente general de ventas DON ANGEL SAMPER JUAN, agente comercial colegiado.
SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

¡¡APICULTORES!!

PROPIETARIOS Y AFICIONADOS

Para explotar debidamente vuestras fincas y parques de recreo, ensayad la colmena

PERFECCIÓN

única que reúne todas las cualidades, por su sencillez en el manejo y considerable rendimiento

Nuestra fábrica es única en Europa, y sus productos no admiten competencia

Pidan catálogos y detalles para instalaciones apícolas de cualquier importancia a

LA MODERNA APICULTURA, S. A.

Dr. Esquerdo, 17 dpdo. (Final Jorge Juan) Teléfono 52225 - MADRID



ESPEJISMOS

UNA INTERPRETACION

En un teatro de Huesca un día debutaba una estrella de variedades de mucho renombre; en la ciudad había mucha expectación por verla, así que unos cuantos días antes ya se habían agotado las localidades.

El debut de la cupletista estaba resultando un asombroso éxito; cada número se lo hacían repetir tres o cuatro veces; era verdaderamente una apoteosis. Entre el público se encontraba un individuo baturro, del alto Aragón; era la primera vez que había salido de su pueblo, y, por tanto, la única que veía a una cupletista; él estaba indignado con ella y discutía con sus vecinos de localidad, que comprendiendo el enfado del maño no hacían más que darle la razón en todo lo que decía.

El aragonés ya no se pudo contener, y una de las veces que el público obligaba a la artista a repetir un cuplé, levantándose de su asiento, le dijo indignado: "Ridiez, maña; ¡qui te vas a estar ahí manque lo aprendas..."

SETROK

Bibliografía

"JULIA APROVECHA LA OCASION"

por Concordia Merrel

Concordia Merrel pronto será su autora favorita! Así lo dice el encabezamiento de la original "reclame" de las obras de esta autora y, compulsada la opinión del público, fuerza es confesar que los editores han acertado, pues Concordia Merrel se ha granjeado rápidamente las simpatías de los lectores, sobre todo, de las gentiles lectoras que gustan de deleitarse con sus novelas.

Así, desde que se publicó hace un año "El amor y Diana", la aparición de una nueva novela de Concordia Merrel es siempre un acontecimiento y el círculo de sus lectores aumenta cada vez más.

Obras públicas

COCHES MATRICULADOS

En las oficinas de Obras públicas han sido matriculados los siguientes autos:

- Ford, de don Fernando García Esperilla, vecino de Almendralejo; don Adel Pinna Casas, de Badajoz; don Luis Carmona Guzmán, de Don Benito; don Pedro Peralta González Mendoza, de Medellín, y don Flabiano Movilla, de Calamonte.
- Chevrolet: Don Primitivo Fuentes, de Quintana de la Serena, y don Lorenzo Claros y Claros, de Higuera la Real.
- Renault: Don Francisco Rivera Campos y don José García Ortiz, de Badajoz.
- Citroen: Don Benigno López Álvarez, de Badajoz; don Gerardo Muñoz Gutiérrez, de Aceuchal, y doña María de los Dolores Antúnez, de Badajoz.

CARNETS EXPEDIDOS

Se han expedido títulos de conductor de automóviles, a favor de los siguientes solicitantes: Don José Cabrera Macarro, de Badajoz.

- Don José Turmo Benjumea, de Badajoz.
- Don Victoriano Blázquez Dávila, de Quintana de la Serena.
- Don Juan Trianeros Fernández, de Puebla de Sancho Pérez.
- Don Eduardo Ibáñez Becerra, de Mérida.
- Don Jesús Cánovas Pesini, de Badajoz.
- Don Juan Pacheco Guisado, de Almendralejo.
- Don Benigno Toselli y Borda, de Herrera del Duque.
- Don José Patiño López, de Higuera la Real.
- Don José Díez y Salas, de Santa Marta.

UNA INTERPRETACION

En un teatro de Huesca un día debutaba una estrella de variedades de mucho renombre; en la ciudad había mucha expectación por verla, así que unos cuantos días antes ya se habían agotado las localidades.

El debut de la cupletista estaba resultando un asombroso éxito; cada número se lo hacían repetir tres o cuatro veces; era verdaderamente una apoteosis. Entre el público se encontraba un individuo baturro, del alto Aragón; era la primera vez que había salido de su pueblo, y, por tanto, la única que veía a una cupletista; él estaba indignado con ella y discutía con sus vecinos de localidad, que comprendiendo el enfado del maño no hacían más que darle la razón en todo lo que decía.

El aragonés ya no se pudo contener, y una de las veces que el público obligaba a la artista a repetir un cuplé, levantándose de su asiento, le dijo indignado: "Ridiez, maña; ¡qui te vas a estar ahí manque lo aprendas..."

SETROK

Bibliografía

"JULIA APROVECHA LA OCASION"

por Concordia Merrel

Concordia Merrel pronto será su autora favorita! Así lo dice el encabezamiento de la original "reclame" de las obras de esta autora y, compulsada la opinión del público, fuerza es confesar que los editores han acertado, pues Concordia Merrel se ha granjeado rápidamente las simpatías de los lectores, sobre todo, de las gentiles lectoras que gustan de deleitarse con sus novelas.

Así, desde que se publicó hace un año "El amor y Diana", la aparición de una nueva novela de Concordia Merrel es siempre un acontecimiento y el círculo de sus lectores aumenta cada vez más.

Obras públicas

COCHES MATRICULADOS

En las oficinas de Obras públicas han sido matriculados los siguientes autos:

- Ford, de don Fernando García Esperilla, vecino de Almendralejo; don Adel Pinna Casas, de Badajoz; don Luis Carmona Guzmán, de Don Benito; don Pedro Peralta González Mendoza, de Medellín, y don Flabiano Movilla, de Calamonte.
- Chevrolet: Don Primitivo Fuentes, de Quintana de la Serena, y don Lorenzo Claros y Claros, de Higuera la Real.
- Renault: Don Francisco Rivera Campos y don José García Ortiz, de Badajoz.
- Citroen: Don Benigno López Álvarez, de Badajoz; don Gerardo Muñoz Gutiérrez, de Aceuchal, y doña María de los Dolores Antúnez, de Badajoz.

CARNETS EXPEDIDOS

Se han expedido títulos de conductor de automóviles, a favor de los siguientes solicitantes: Don José Cabrera Macarro, de Badajoz.

- Don José Turmo Benjumea, de Badajoz.
- Don Victoriano Blázquez Dávila, de Quintana de la Serena.
- Don Juan Trianeros Fernández, de Puebla de Sancho Pérez.
- Don Eduardo Ibáñez Becerra, de Mérida.
- Don Jesús Cánovas Pesini, de Badajoz.
- Don Juan Pacheco Guisado, de Almendralejo.
- Don Benigno Toselli y Borda, de Herrera del Duque.
- Don José Patiño López, de Higuera la Real.
- Don José Díez y Salas, de Santa Marta.

INFORMACIONES VARIAS

El debate sobre el seguro de Maternidad

Algunas consideraciones interesantes acerca de la réplica dada por don Inocente Jiménez en la Asamblea Nacional al ex ministro señor Argente

La intervención acertada del ilustrado general Marvá

Ya ha discutido la Asamblea Nacional el proyecto de decreto ley sobre Seguro de Maternidad. Hablaron en pro el presidente de la Comisión señor Benjumea, el venerable general Marvá, que llegó a la tribuna cubierto con los aplausos de la Asamblea; el conde de Altea, ex subsecretario y representante del Gobierno español en el Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra, don Inocente Jiménez, alma de la Comisión de este proyecto; el culto académico y pródigo escritor social don Alvaro López Núñez y el ministro de Trabajo, que hizo con gran elevación el resumen. Hablaron en contra la señora López de Sagredo y el señor Tuya de Gijón, haciendo algunas sobrias observaciones el ex ministro señor Argente en un largo discurso de oposición.

La cortés, pero ruda polémica entre el señor Argente e Inocente Jiménez, señaló la nota emocionante del debate. Fué el discurso del señor Argente una disección minuciosa del proyecto y una peroración habilidosa, elocuente y efectista de abogado. Fué la réplica del señor Jiménez, hecha en el acto, completa y contundente. Desveló las exageraciones del señor Argente, la inconsistencia de sus datos, sus contradicciones, lo que al discutir el proyecto le había añadido su imaginación, el divorcio existente entre su individualismo retardatario y el ambiente moderno de socialización, entre lo que él propugnaba como ideal y lo que estaban haciendo ya todos los Estados. Mostró el señor Jiménez su pleno dominio del asunto y se reveló un afortunado y ágil polemista.

Cerró el debate el ministro con un discurso elevado, en el que destacó estas tres afirmaciones:

Primera. El anti-intervencionismo del Estado en las luchas entre el capital y el trabajo es una equivocación lamentable, vieja ya, que por ventura pasó.

Segunda. El señor Argente, que combatía el Seguro de Maternidad por ser una intervención del Estado, era más intervencionista que el Gobierno, pues quería que en él lo hiciera todo el Gobierno mediante su burocracia.

Tercera. "Nosotros — decía también — no podemos concebir al Estado realizando por sí sacrificios y encargándose de realizar solo esa obra, porque si lo hicieramos estaríamos en pugna con ese concepto de aportación ciudadana que late en el fondo de toda legislación social. Creemos que cuando el Estado va a eliminar un mal, debe hacerlo mediante el Seguro".

El ministro desahuciaba bien solemnemente la aspiración que algunos han alimentado de sustituir los seguros todos por una asistencia que convertiría al Gobierno en un gran limosnero y a las clases obreras y humildes, es decir, a la gran masa de la nación, en un ejército de mendigos.

Quiero subrayar también un concepto del discurso sesgado y magistral del general Marvá: "Aquí, a esta Asamblea — decía — se han traído problemas muy interesantes, culturales unos, de orden jurídico otros, otros de orden industrial y agrícola... Bueno es que de cuando en cuando se traigan también algunos problemas sociales".

Es una observación afortunada. Como un consejo prudente y leal, como una inspiración de la justicia social y de una noble preocupación democrática por los humildes, habrá de recibirlo el Gobierno. Estimular la riqueza para hacer a la nación fuerte, está bien. Alentar y ayudar a los poseedores de la riqueza industrial, mercantil o agrícola es una buena política, porque para que a todos lle-

guen los beneficios de la riqueza lo primero que se necesita es que la haya, que sea abundante y económica la producción. Pero se quedaría el Gobierno a mitad de camino si estimulara la producción y no abriera cauces a una distribución cada vez más equitativa y generosa de la misma. Vería fragmentariamente las funciones de Gobierno si limitara su aspiración a estimular la riqueza material. También es un valor social la justicia, la paz, la elevación del nivel moral, la garantía al derecho a vivir de los humildes, la posibilidad de que las familias puedan preparar a la sociedad ciudadanos morales y físicamente fuertes.

Yo no digo que el Gobierno no atienda esto, pero digo que con leyes tutelares del trabajo como la que se discutía, lo atiende, y que por eso el consejo del general Marvá es de los más útiles que ha recibido el Poder público.

Quería dar esta nota informativa antes de recoger algunas de las objeciones que se han hecho al proyecto. Si se hicieran en la Asamblea también podrán hacerse fuera. Y conviene analizarlas y mostrar su inconsistencia para que las gentes no se desorienten y entibien en una obra que merece y requiere optimismo y un fuerte calor humano.

Severino AZNAR

RENAULT

seis caballos, seminuevo, se vende en perfecto estado carrocería y motor. Razón, carretera de Santa Marta, 65. Almendra-lejo.

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballero. Uniformes civiles y militares. Camisería fina.

CASA GORDON, S. L. Gran Capitán, 18 y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Antecedentes y fundamentos del control lechero de las vacas

Conferencia pronunciada en Gijón por el señor Gordón Ordas, inspector de Higiene Pecuaria de Madrid.

(Conclusión)

Y esta suciedad es, en su mayor parte, puro excremento, pues lo de la "atmósfera fecal" no es una frase retórica de Ott, sino una triste realidad, ya que hoy está demostrado que la casi totalidad de las leches que se venden están contaminadas con materias fecales, según se desprende de un curioso estudio Porcher, del cual resulta que una población de 500.000 habitantes está condenada a ingerir anualmente, con la leche, más de mil kilos de excrementos. ¡Cálculése el buen medio que será esta leche excrementicia para el crecimiento y desarrollo de toda clase de microbios cuando una temperatura exterior adecuada favorezca su pululación! Y tan acostumbrados estamos al gusto sui generis, que la suciedad da a la leche, que el profesor Schlossmann, citado por Vallée, ha probado que si se presenta una leche recogida con todos los cuidados higiénicos, no tiene ese que consideramos su gusto natural, bastando para restituírsele la adición de algunos miligramos de materias fecaloideas.

Por otra parte, como era lógico prever, en las leches sucias recogidas, en las que existen materias orgánicas fácilmente descomponibles, viven saprofiticamente muy bien el proteus vulgaris, el coli, el b. dysentericus, estreptococos, estafilococos, parafíticos, etcétera..., y estos microbios pueden engendrar en los niños toda clase de trastornos, pero especialmente diarreas de diversos tipos, que muchas veces terminan con la muerte.

Otro gran peligro para los niños está en que los terneros que maman padecen frecuentemente diarreas infecciosas, producidas por

gérmenes iguales o muy parecidos a los de diarreas infantiles, que del intestino de los terneros pasan a la paja de las camas, de éstas a las ubres de las vacas y de allí con el ordeño sucio a la leche, donde cultivan a placer y desde donde pueden ir al intestino del niño, ocasionándole la infección y la muerte. ¡Las terribles enteritis que todos los años arrebatan muchos millares de vidas tiernas por darles suciamente leche sucia! King ha pronunciado recientemente esta tremenda sentencia que debería hacer temblar de espanto a todos los hombres de alma sensible: El 85 por 100 de las muertes infantiles se debe al biberón.

Además, hoy está plenamente demostrado, con ejemplos muy elocuentes en algunos casos con verdaderas epidemias, que la leche transmite muchísimas enfermedades infecciosas al hombre: la fiebre de Malta, la tuberculosis (aunque no haya lesiones mamarias), la fiebre tifoidea (y también la tuberculosis). Por medio de ordeñadores enfermos o de simples portadores de virus, la disenteria bacilar, estreptococia, el cólera, la difteria, la fiebre aftosa... Por algo ha dicho Violle que la leche sola es causa de más enfermedades y muertes que entre los demás alimentos juntos.

Todo se explica perfectamente en la leche sucia o mal conservada por el magnífico medio del cultivo que para cualquier clase de microbios es este líquido, pues en él germinan con tan inusitada rapidez que, según probó Miquel en un estudio ya clásico, una leche recogida en las condiciones ordinarias, que a las dos horas del ordeño acuse 9.000 microbios por c. c., si se tiene en el ambiente de laboratorio a las veinticinco horas encierra 5.600.000 gérmenes, y si se deja en un medio casero a 25°, contiene a las veinte horas la enorme cifra de 200.000.000 de bacterias por c. c.

Conociendo estos impresionantes

datos experimentales, ya ni siquiera sorprende que se vendan todos los días al público leches que son verdaderos cultivos microbianos, como las analizadas por Kufferth en Bruselas y por Szasz en Budapest, con una media superior a 1.000.000 de microbios por c. c., y no digamos nada de las vistas en Barcelona por Vidal Munné, del Laboratorio municipal quien entre 800 muestras de leche las encontró con 50.000.000, con 32.000.000 con 25.000.000 y con 13.000.000 de gérmenes vivos por c. c.; sólo en dos no pasaban de 20.000 y en tres llegaban apenas a 10.000, en compensación de los cuales ha contado en leches de fuera ¡hasta 150.000.000 de bacterias por c. c.!

Esta riqueza microbiana de la leche — ni que decir tiene que por fortuna, tal flora casi siempre es saprofitica — motiva que se uniera el porcentaje de bacterias en dicho líquido con una excesiva amplitud de criterio, que no se tiene ni con mucho, por ejemplo, para el agua. Vallée ha hecho observar el contraste que indica para la leche una tolerancia inconveniente: un agua que encierre 10.000 microbios por c. c. es considerada impura y peligrosa: una leche que no pase de esos 10.000 microbios se considera, en cambio, muy buena.

A mi juicio, esta tolerancia, más que de la convicción, nace de la imposibilidad actual de extremar el rigor sin riesgo a quedarse sin leche; pero los Poderes centrales y las Administraciones municipales, tienen la obligación de ir estudiando este problema vital de la inspección higiénica, no sólo de las vacas, sino de sus habitaciones, así como de los ordeñadores y de los recipientes de los transportes y de las lecherías, para prestar con ello un gran bien al público y a los mismos productores.

Como remedio a los males que la suciedad ocasiona, bien reconocidos por todos los que conocen de cerca el asunto, hay en estos últimos tiempos una tendencia funesta a considerar que la pasteurización de las leches malas las purifica. Aparte de que está bien demostrado que la pasteurización baja de los norteamericanos no mata el colibacilo virulento en la leche a 63°, y que la pasteurización alta de los daneses sólo mata a 85° el bacilo tuberculoso, prolongando mucho su acción, es que la pasteurización se hace frecuentemente tan mal que Kufferth ha comprobado que en el 60 por 100 de las leches pasteurizadas en Bélgica se encuentran colibacilos y estreptococos y más de dos millones y medio de gérmenes por c. c., y Vidal Munné ha obtenido en Barcelona en dichas leches de 4.000.000 a veinte millones de bacterias vivas por c. c.; es decir, que frecuentemente son peores que las leches ordinarias.

Y, sin embargo, el profesor Adam ha dicho exactamente que la pasteurización sólo es útil a las leches sanas. O sea, que está muy bien la práctica de la pasteurización; pero después de haber obtenido higiénicamente la leche, y para ocultar la suciedad en el ordeño y en las demás manipulaciones: con el fin de mantenerla pura y no con el de intentar purificarla.

Claro que este problema de la leche higiénica va íntimamente unido al de la leche bien pagada, pues el criterio tan de postguerra respecto a que la leche ha de venderse siempre barata por virtud del cual imponen los Gobiernos frecuentemente precios ruinosos, con el pretexto capcioso de que "un Gobierno está a veces obligado a tomar medidas contra el buen sentido", según la absurda frase que se atribuye a un primer ministro francés, no puede favorecer ni la cantidad ni la calidad de la leche producida. Con un gran espíritu práctico dijo Astor, desde la presidencia de la Conferencia Lechera nacional de Inglaterra, celebrada en Londres en octubre de 1922, que los vaqueros son hombres de negocios no filántropos; y Rennes, de quien tomó la cita, fulmina: la leche barata es la leche que mata.

Algo semejante expresó King al afirmar que "mientras la leche barata es cara a cualquier precio, la leche pura es siempre una verdadera ganga". Pretender, por coacciones de Gobierno, que se venda barato lo que se produce caro, es un contra sentido comercial, que sólo tendrá una aparente realidad

La producción nacional

Del primer Congreso Internacional de Productores, Exportadores e Importadores de Frutos de España

Se prepara la edición de un interesante libro

En la Secretaría del Congreso frutero, instalada en las oficinas del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, se viene trabajando con febril actividad, procediéndose al envío de todos los impresos de consulta y propaganda relacionados con la labor preparatoria de los temas que han de ser objeto de discusión.

En este aspecto es interesante recordar los siguientes apartados del Reglamento:

"Los títulos sobre los cuales han de versar los informes y trabajos que se envíen al Congreso relacionados con los temas comprendidos en el Cuestionario del mismo, deberán ser remitidos a la Secretaría General del Congreso, con los nombres y direcciones de los autores, antes del día 15 de abril de 1929. Estas comunicaciones y trabajos podrán ser cursados directamente o por conducto de los subcomités autorizados. Los informes y trabajos deberán en todo caso hallarse en poder de la Secretaría General antes del día 25 de abril, fecha en la cual se comenzarán los trabajos de traducción y clasificación, a excepción de los procedentes de América, cuyo plazo de admisión finalizará el 25 de mayo. El Comité Ejecutivo no responde de que puedan ser publicados los que lleguen después de la fecha indicada, reservándose, además, el derecho de resumir aquellos trabajos que por su mucha extensión no puedan ser publicados íntegramente y de eliminar los que no ofrezcan interés general.

"Todos los trabajos remitidos por los congresistas dentro del plazo establecido anteriormente, serán entregados a los ponentes de los temas respectivos para que teniendo en cuenta redacten y formulen las ponencias y conclusiones de cada tema. Las ponencias serán impresas y repartidas a los congresistas con tiempo oportuno para que puedan estudiarlas. Las comunicaciones sobre temas ajenos al cuestionario serán tomadas en consideración por el Comité Ejecutivo, para que puedan ser incluidas en el de los Congresos futuros.

"Las conclusiones de las ponencias serán sometidas a la deliberación del Congreso en la Sección correspondiente. "Todos los trabajos que se envíen al Congreso deberán, en lo posible, ser claros y concisos, sin más limitación que la que habrán de darles sus autores. Podrán estar redactados en lengua española, francesa, inglesa o alemana, y con el fin de facilitar las traducciones, los originales deberán ir acompañados de dos copias hechas a máquina. Los autores deberán remitir también con el original, tres copias escritas a máquina, de un resumen del texto del trabajo que no exceda de 1.000 palabras.

"Todos los trabajos que a juicio del Comité Ejecutivo lo merezcan, serán recopilados en el Libro del Congreso, que será editado en español, francés, inglés y alemán, siendo distribuidos entre los congresistas, cada uno de los cuales recibirá un ejemplar en su idioma."

Lázaro Serrano

damos y embutidos

ZAFRA

mediante los sortilegios del engaño y del fraude. Pero esta es una cuestión muy completa y delicada, cuyo desarrollo requiere más de una conferencia, y ya es hora, por otra parte, de que abandone este camino del control de calidad para ocuparse de la calidad de su control.

LA MEJOR OFERTA

Nosotros no sólo ofrecemos los mayores y más interesantes surtidos en la multitud de artículos que vendemos, sino que nuestra Casa destaca francamente, hace muchos años, por los precios baratísimos a que los realiza.

LOS MEJORES PRECIOS

Vendiendo BARATO, la cifra de venta es mucho mayor, y convencidos de ello, marcamos siempre el

PRECIO FIJO

calculando un porcentaje de beneficio apreciable, gracias a la exorbitante cuantía de las ventas.

Nuestro regalo

El AUTOMÓVIL que usted deseaba es el mismo que nosotros regalamos actualmente.

Su exposición en nuestros Almacenes, ha despertado general interés, ya que se trata de un valiosísimo objeto que no puede adquirirse, sino a costa de un gran desembolso y que, sin embargo, puede resultarles gratuito con sólo cambiar los tickets-contado de sus compras por BOLETINES NUMERADOS para el sorteo de nuestro obsequio.

APRESURESE A CANJEAR LOS QUE POSEAN PARA REUNIR DE AQUÍ AL 11 DE JUNIO EL MAYOR NUMERO DE BOLETINES Y MULTIPLICAR LAS PROBABILIDADES DE QUE NUESTRO CODICIADO REGALO SEA SUYO

LOS MEJORES REGALOS

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

Plaza de la Soledad, 3 y 4

Entrada libre

INFORMACIONES TELEFONICAS

De fútbol

Reina gran expectación en Barcelona ante el partido que jugarán el domingo el Real Madrid y el titular

Está siendo muy comentado el artículo publicado por Mussolini sobre la cuestión del Afganistán

Barcelona.—Reina gran expectación por el partido que se jugará el domingo entre el Real Madrid y el Barcelona.

Las localidades están todas agotadas.

El popular portero Zamora no jugará el partido con un equipo de Bilbao, por estar lesionado a consecuencia de un juego de pelota.

UN ARTICULO DE MUSSOLINI

Barcelona.—El periódico "La Vanguardia" publica un artículo del presidente del Consejo de Italia, Benito Mussolini, en el que habla acerca de la cuestión del Afganistán y en el que toca, aunque si bien muy a la ligera, la cuestión del tratado entre el Gobierno de Italia y el Vaticano.

El mencionado artículo está siendo muy leído.

UN INCENDIO

Teruel.—De madrugada se declaró un incendio en la calle de las Murallas, propagándose las llamas a los almacenes de papel, que quedaron destruidos.

La maquinaria de la imprenta donde ocurrió el siniestro también quedó destruida.

Produjo el incendio una chispa desprendida de la estufa.

Las pérdidas son importantes.

EL RAPIDO ENTRE BILBAO Y BARCELONA

Bilbao.—Se reciben noticias de que la Compañía del Norte estudia el proyecto de implantación del rápido entre Bilbao y Barcelona.

Para ello se procederá al arreglo de la vía férrea y el material para este servicio será nuevo.

Cosas de toros

Bienvenida ha dicho que sus hijos no continuarán más actuando en los circos taurinos

Pepito y Manolo cuentan ya con lo suficiente para vivir y no se expondrán a los peligros de los toros en lo sucesivo

Madrid.—Un periódico publica esta noche la noticia, que ha causado gran sensación entre los aficionados al toro, referente a la retirada de las lides taurinas de Pepito y Manolo Bienvenida.

Dice Bienvenida que su hijo Manolo tomará la alternativa de matador de toros y que esta única corrida de matador que toree será la última y en la que al mismo tiempo se despidirá de los públicos.

En la última novillada que toree con su hermano Pepito, éste se retirará como torero.

Bienvenida ha manifestado además que como sus hijos en su arriesgada profesión han conseguido ya, si no una posición brillante, sí lo suficiente para vivir con desahogo, no quiere que sus hijos sigan expuestos a los peligros de los toros.

Puede la afición pensar—ha añadido—lo que quiera acerca de esta determinación mía, pero mi amor de padre así me aconseja y así se efectuará, Dios mediante.

La noticia, como decimos, ha producido sensación entre los aficionados.

LA SUSCRIPCION POR LOS DAMNIFICADOS DEL TEATRO DE NOVEDADES

Madrid.—La suscripción que se inició para los damnificados en el incendio del teatro de Novedades de esta corte, alcanza en la actualidad más de un millón de pesetas.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Barcelona.—En Eibisa, José Rivas encontró en Praia en Puertorrense una lancha pesquera, y agarrado fuertemente a ella el cadáver del pescador Vicente Bone, de sesenta y seis años de edad.

DOS NIÑAS CON QUEMADURAS GRAVES

Sevilla.—Comunican de Alcalá de Guadaíra que quedaron solas en casa, por ausentarse a hacer compras su madre, la niña de cinco años Juana Giménez y su hermana Ana.

Las niñas se arrojaron con un mantón y se sentaron al brasero. Por un descuido, la punta del mantón entró en el brasero y poco después las niñas se vieron envueltas en llamas.

Al llegar la madre, vió a sus hijas en medio de una hoguera, y con la serenidad suficiente cogió un cubo de agua, apagando el fuego.

Las niñas fueron llevadas a la Casa de Socorro, donde se les curó de quemaduras de suma gravedad.

EL BAILE DE LE ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid.—El baile de la Asociación de la Prensa estuvo animado y duró hasta altas horas de la madrugada, sorteándose valiosos regalos.

GRAVEMENTE ENFERMO

Barcelona.—A consecuencia del frío y de un estado de debilidad, producido por la gripe, fué recogido en la calle Vicente Bernal.

Fuó conducido a la Casa de Socorro, donde se le asistió.

SE DECRETA LA LIBERTAD

Barcelona.—El juez del distrito de Atarazanas ha decretado la libertad del detenido como presunto autor de la agresión a Enrique Roldán, ocurrida el día 9 en la calle del Arco del Teatro.

De la Asamblea Nacional

El presidente, señor Yanguas, ha manifestado que se han suspendido las sesiones plenarias del mes de febrero

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, ha sido nombrado hijo adoptivo del pueblo de Feeji (Murcia)

Madrid.—El presidente del Consejo, general Primo de Rivera, estuvo esta tarde conferenciando con el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, referente a los plenos que se habían de celebrar en el presente mes de febrero.

A la salida, el señor Yanguas dijo a los periodistas que se había convenido que los plenos de este mes quedasen suspendidos con objeto de que las diferentes Secciones de la Asamblea pudiesen terminar los trabajos a que están dedicadas.

LAS VISITAS DEL MARQUES DE ESTELLA

Madrid.—Durante todo el día el presidente del Consejo, señor marqués de Estella, no ha abandonado su despacho del Ministerio del Ejército, donde estuvo dedicado al estudio y resolución de varios asuntos de urgencia.

Después recibió la visita del conde de Güell, con el que estuvo conversando durante largo rato. Más tarde conferenció con el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, referente a varios asuntos.

MARTINEZ ANIDO, HIJO ADOPTIVO DE FEEJI

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, recibió la visita de una comisión del Ayuntamiento de Feeji (Murcia), que le entregó el nombramiento de hijo adoptivo de aquella localidad.

El ministro agradeció a los comisionados el acuerdo de la Corporación, pronunciando palabras de elogio para la Corporación mencionada.

LAS CONFERENCIAS EN EL ATENEO DE MADRID

Madrid.—Se ha inaugurado el ciclo de conferencias en el Ateneo madrileño.

Las conferencias versarán sobre Organización corporativa.

La de hoy la presidió el señor Aunós.

El conferenciante, señor conde de Altea, trató sobre el tratado de Versalles, recordando varios asuntos de los tratados en el mismo y afirmando que de allí salió la libertad sindical.

Trató después otras cuestiones, como son la jornada y el trabajo obreros.

Después trató de las organizaciones internacionales, estudiando ampliamente las Asociaciones profesionales.

El conde de Altea fué muy aplaudido.

LA SALUD DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Continúa mejorando de salud el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

A fines de la presente semana hará un largo viaje por Andalucía con objeto de reponer su quebrantada salud.

FUNERALES POR LA REINA MARIA CRISTINA

Barcelona.—En la iglesia de la Merced se han celebrado solemnes funerales por el descanso del alma de la Reina madre doña María Cristina.

Al acto asistieron todas las autoridades.

El señor magistral pronunció un sermón elogiando las virtudes de la Reina, que supo dar a España un Rey noble.

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINA - Badajoz - Frutas y productos

ON RECIBIRAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :: :: Almacenes de maderas y materiales de construcción

EMPLEO VACANTE

para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir, para concederle el cargo de inspector delegado para Badajoz y su provincia del acreditado modelo Underwood Super Marvel, vendibles a 6 pesetas semanales, y otros artículos interesantes, de fácil venta y constante consumo.

Sueldo, dieta y comisión.

Departamento E. Apartado 1.090. BARCELONA

COMO AYER EL CUATRO, HOY EL SEIS CILINDROS

CHEVROLET

ocupa la atención del mundo automovilista

Sus nuevos tipos, sus elegantes carrocerías, su nueva estructura, viene a demostrar que

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.

cumple una vez más su lema: Dar más a más bajo precio.

Muy en breve presentación de sus nuevos modelos en mi SALON EXPOSICIÓN:

Plaza de la Constitución, número 18

VILLANUEVA DE LA SERENA

Agente oficial para los partidos de la Serena y Llerena:

J. PEREZ FAJARDO

Compresor para inflar neumáticos

Solo aire frío



ESPECIAL para neumáticos ballon :: Se hace indispensable por su comodidad :: Por 35 pesetas se evitan grandes molestias.

RYUM, S. L. IRUN

EL LIBRO AL DÍA

Se ha puesto a la venta el primer volumen de la Selección Pueyo, titulado

"A CARA O CRUZ,"

admirable novela por don Armando Palacio Valdés; precio, 2 pesetas. PSICOLOGIA DE LA VIDA EROTICA, por S. Freud; precio, 10 pesetas. CODIGO PENAL GONGORA; precio, 9'30 pesetas.

Y en la próxima semana, por haberse vendido los primeros ejemplares, pondré a la venta el último libro escrito por el ilustre doctor Marañón, titulado LOS ESTADOS INTERSEXUALES DE LA ESPECIE HUMANA; precio, 17 ptas.

Pedidos a la Librería y Papelería y Encuadernación de

MANUEL DURAN ORTIZ

Meléndez Valdés, número 15. — BADAJOZ

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL

Banco Hipotecario de España

Amortización de 5 a 50 años

PROSTITUT EN LAS OPERACIONES :: RESERVA ABSOLUTA

Puede darse el 50 por 100 de su valor sobre:

FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, :: EL BANCO OPERA ANUNQUE ESTEN HIPOTECADAS LAS FINCAS

SI QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y rescatando el 6 por 100, Comprad Cédulas Hipotecarias

Podéis informos y detalles, al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para la venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta o llamándolo cuando la operación lo requiera.

CLEMENTE A. GALLARDO

Corredor de Comercio y Procurador.—MÉRIDA

BUSCAMOS EN BADAJOZ

agente para concederle la representación exclusiva de las grandes bicicletas "Otto", vendibles a pesetas 3'50 semanales.

Máximo de solidez. Máximo de ligereza. Máximo de suavidad de roces. Máximo de elegancia.

Ofertas OTTO STREITBERGER. — Departamento C. Apartado 959.—BARCELONA.

Esteban García Fernández Arriendo

Gran surtido en ferretería. Bañerías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas. Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.

Desde el próximo San Miguel el cuarto del Campillo (de la dehesa de "Los Arcos"), a pasto labor y fruto de bellotas. Para tratar, en Olivenza, Moreno Nieto, 5.

Calle Sevilla.—ZAFRA

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El temporal en Europa

EN YUGOESLAVIA NO CIRCULAN LOS TRENES A CONSECUENCIA DEL TEMPORAL

En Madrid llueve copiosamente y el temporal continúa siendo fuerte en provincias

Yugoeslavia.—A consecuencia del mal tiempo reinante, no circulan los trenes.

EN PARIS París.—Continúa el mal tiempo en toda Francia, donde nieva copiosamente desde hace una semana.

Muchas personas han tenido que ser asistidas de lesiones que se produjeron a consecuencia de caídas en la nieve.

EN LERIDA NIEVA Lérida.—Sigue el temporal de nieves en toda la provincia.

El termómetro ha marcado hoy la temperatura de diecisiete grados bajo cero.

FUNERALES Barcelona.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por la Reina doña María Cristina.

Asistieron las autoridades y elemento oficial.

También se han celebrado en la Basílica de Montserrat, y costeados por la Diputación.

EN LONDRES DISMINUYE EL FRIO Londres.—Desde el día de ayer va mejorando el tiempo notablemente.

La gripe sigue haciendo víctimas en todas partes.

SE PIERDE EL "PIERROT" París.—Un despacho de Marsella dice que se ha perdido el vapor francés "Pierrot", pereciendo diez de los tripulantes.

Se ignoran más detalles acerca de este suceso.

LLUEVE TORRENCIALMENTE Madrid.—Llueve torrencialmente.

Durante la madrugada y el día de hoy, la lluvia no ha cesado.

A consecuencia de ello, los bomberos han tenido que acudir a distintos sitios de la población para desaguar los sótanos de algunas casas que se habían inundado.

NIEVE EN EL ALTO ARA-GON Zaragoza.—Continúa nevando en el Alto Aragón.

De diferentes pueblos de las provincias de Teruel y Huesca comunican que las nevadas no han beneficiado al campo, pues el fuerte viento las ha amontonado en determinados sitios.

EL MERCADO DE NARAN-JAS Murcia.—A consecuencia del mal tiempo están parados todos los tratos sobre el mercado de naranjas.

LA LUCHA CONTRA EL CANCER Valencia.—El gobernador civil de la provincia ha dirigido un llamamiento a todas las clases sociales para que presten su cooperación a la lucha contra el cáncer.

LA "SANTA MARIA" Cádiz.—Se lleva con gran actividad la construcción de la carabela "Santa María".

EL TEMPORAL EN EUROPA París.—Sigue el mal tiempo en toda Europa.

En Suecia el temporal de fríos y vientos es grande.

En otras partes el temporal es malo también.

EL TIEMPO EN MADRID Madrid.—Sigue el temporal de lluvias, reinando un intensísimo frío.

Varios hilos del teléfono caeron a consecuencia del viento.

EL HOMENAJE A LA VEJEZ Bilbao.—La Caja de Ahorros Vizcaína ha comunicado al Ayuntamiento sus propósitos de celebrar este año con toda solemnidad el homenaje a la vejez.

Al mismo tiempo, y con destino a las pensiones, ha consignado 852.900 pesetas.

UNA FAMILIA INTOXICADA Tarragona.—Por haber comido unas setas venenosas una familia compuesta del matrimonio y cuatro hijos, se han intoxicado todos ellos.

Gracias a la rápida intervención médica, se los ha podido salvar de una muerte segura.

EL OBISPO DE LUGO Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el señor obispo de Lugo, que fué recibido por las autoridades.

UN PESCADOR AHOGADO El Ferrol.—En la ría de Arosa la lancha "Carmen" zozobró.

De los cuatro marineros que componían la tripulación pereció ahogado José Balleiro, de diecinueve años de edad.

Su padre, que patroneaba la lancha, se arrojó al mar con exposición de su vida para salvar al hijo.

Fué recogido en estado de gravedad.

UN HOMBRE HERIDO Toledo.—Comunican del pueblo de Mora que en un baile de carnaval resultó herido Alfonso García.

Según se desprende del suceso, había cola en el ambigú cuando llegó Alfonso, diciendo: —Aquí no bebe nadie más que yo y mis amigos.

En la cola estaba también Constantino Mella, que al indicarle que él bebería primero, se entabló una riña, cruzándose varias bofetadas, y Mella, con una navaja, hirió a Alfonso en el lado izquierdo del pecho.

INAUGURACION DE LA LINEA TELEFONICA París.—Se ha inaugurado la línea telefónica con Polonia. Entre los presidentes de ambos Consejos de ministros se cambiaron los saludos de rigor.

EL REGRESO DEL CONDE DE LOS ANDES Madrid.—El próximo lunes regresará a la corte, procedente de su viaje a Inglaterra, el ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes.

LA RECEPCION DE AMEZUA EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA Madrid.—Se ha fijado la fecha del domingo para que lea su discurso de ingreso en la Academia Española el señor Amezúa.

EL MONUMENTO A CUBA Y A MACHADO Madrid.—La comisión que entiende en la construcción del monumento a Cuba y a Machado, sigue recibiendo muchas adhesiones de todas partes.

TRES OBREROS HERIDOS DE GRAVEDAD Madrid.—En el kilómetro número 9 de la línea de Badajoz, de la estación de Atocha, una vagoneta arrolló a un carro, resultando heridos de gravedad tres obreros, que tuvieron que ser trasladados a Madrid, recibiendo asistencia facultativa en la Clínica de San Carlos, de esta corte.

TAMBIEN EN DINAMARCA Madrid.—La Legación de Dinamarca en Madrid ha hecho saber al ministro de Estado que en la capital de su país se han celebrado funerales por doña María Cristina, a los que asistieron los Reyes.

SE HUNDE UN PISO Azpeitia.—En una calle del Arrabal se estaba construyendo una casa.

En la actualidad las obras iban por el segundo piso y hoy se cayeron las paredes del mismo.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

LE CONDENAN A QUINCE AÑOS Sevilla.—Hoy se ha juzgado en esta Audiencia la causa seguida por asesinato de Antonio Rodríguez.

El fiscal pide para el acusado la pena de quince años.

RIÑEN DOS HOMBRES Y RESULTA HERIDO UN TERCERO Ciudad Real.—En el pueblo de Argamasilla ha ocurrido un suceso, a consecuencia del cual resultó herido un hombre.

Dos individuos que se encontraban en el Casino de dicho pueblo vinieron a las manos por antiguos resentimientos.

Uno de ellos asestó al otro un silletazo, causándole lesiones sin importancia.

Un tercero que se interpuso entre ambos contendientes con objeto de separarlos, resultó herido de alguna gravedad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La cuestión mejicana

El ministro de la Guerra se pone al frente de las tropas para combatir a los rebeldes

Un diputado hace en la Cámara acusaciones contra Calles

Las mujeres de Teheran piden medidas contra los hombres casados

Méjico.—Parece complicarse la situación política del país.

Los rebeldes siguen haciéndose fuertes en distintas partes de la República.

El ministro de la Guerra se ha puesto al frente de las tropas fieles al Gobierno para combatir a los rebeldes.

DEBATE EN LA CAMARA DE DIPUTADOS DE MEJICO Méjico.—En la Cámara de Diputados de Méjico se ha producido un violento debate acerca de los sucesos que agitan al país.

Un diputado dijo que el pretendiente a la presidencia, señor Valenzuela, estaba vendido a los elementos católicos para revolucionar el país.

El diputado señor Díaz Soto defendió la política de Valenzuela, diciendo que había desmentado a Calles y a toda su política de farsa y de mentira.

LO QUE PIDEN LAS MUJERES DE TEHERAN Teherán.—La Liga de mujeres para la mutua defensa, ha pedido al Gobierno que se obligue a todos los hombres a llevar en la muñeca derecha una pulsera de plata con un pequeño candado, de cuya llave se hará cargo el párroco que los case.

Dado caso de que un casado pierda su pulsera, será condenado a diez años de trabajos forzados.

A PUNTO DE SER APE-DREADO Pamplona.—Llegó a esta población un emisario del Real Madrid con el fin de hacer ventajosas proposiciones a Goiburu para que formara parte de aquel equipo.

Varios futbolistas se percataron de la presencia del emisario y del objeto que le traía a Pamplona y lo esperaron a la puerta del hotel para apedrearle y darle una gran paliza.

Fue prevenido a tiempo y no salió del hotel hasta que los grupos de futbolistas desaparecieron.

NI VENCEDORES NI VENCIDOS Budapest.—En la Alta Cámara un senador, hablando acerca del acuerdo llevado a cabo entre el Vaticano y el Gobierno de Italia, dijo que en esta cuestión no había vencedores ni vencidos, sino que la justicia había triunfado por sí misma.

TROTSKY A MONTPELLIER París.—Se dice y parece ser que los rumores tienen alguna confirmación, que el señor Trotsky fijará su residencia en Montpellier.

La noticia ha causado alguna sensación entre los elementos políticos franceses.

Según parece, algunos sectores de opinión son opuestos a que el señor Trotsky resida en Montpellier.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LOS MINEROS SE NIEGAN A ENTRAR AL TRABAJO Sidney.—Ante la negativa de los mineros a los patronos que pretenden la reconstrucción de la industria hullera, éstos han despedido a todos ellos.

Nuevamente se crea un conflicto con esta actitud, pues quedan sin trabajo más de 2.000 personas.

TAMBIEN EN MONTSE-RRAT Barcelona.—En Montserrat se han celebrado funerales por el alma de la Reina madre.

Ofició el obispo mejicano de León.

LA ESTATUA A LA REINA MADRE Madrid.—Se sabe que la cantidad recaudada hasta ahora para levantar una estatua a la Reina madre, alcanza la cantidad de doscientas veinticuatro mil pesetas.

EL LUNES SE CERRARAN LOS COMERCIOS EN MADRID Madrid.—Con motivo de los funerales que el lunes se dirán en la corte por el alma de la Reina madre, los comercios de la corte cerrarán sus puertas en señal de duelo.

FUNERALES EN BUDAPEST Budapest.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma de la Reina madre de España doña María Cristina, asistiendo al acto todas las autoridades.

"LA MUCHACHA DE VALENCIA" Berlín.—En una casa de cine de esta capital se está impresionando una película de ambiente español titulada "La muchacha de Valencia".

Los artistas vendrán a Valencia con objeto de impresionar los exteriores de la película mencionada.

DESPUES DEL ACUERDO ITALIANO Roma.—Después del acuerdo italiano se van conociendo detalles del acuerdo llevado a cabo entre el Vaticano y el Gobierno de Italia.

Los cardenales tendrán categoría de príncipes de sangre.

El Papa nombrará los obispos de acuerdo con las autoridades.

La Casa de Loreto será administrada eclesiásticamente.

EL NUEVO SECRETARIO DE ESTADO DEL VATICANO Roma.—Ha cesado en su cargo de secretario de Estado el cardenal Gasparri.

Para sustituirle ha sido nombrado el primado de Hungría.

HUEVOS FÉRTILES y POLLITOS VIVOS. Selección esmerada de Leghorns blancas, Castellanas negras, Prats leonadas, Granja Avícola "CÉLIS", Miguel Pérez Carrascosa. VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁCERES)

CORREA ESLABONADA "RYUM". La más resistente, más fuerte, más suave y más barata. Pida usted siempre co rrea "RYUM". RYUM S. L. Irún. Pensión Martínez, Santa Catalina, 28. Servicio esmerado, cuarto de baños. ZAFRA

LEÑAS. El día 17 del actual serán vendidas en subasta pública, en la casa de la finca, a las doce del día, las leñas caídas del presente corte, de la dehesa "El coto del Capitán", término de Mirandilla, cerca de Mérida. FUNERARIA CORREA. JUAN MONTAÑO. Polpo Chico, 56.-BADAJOZ. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don habitante en calle n.º se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por (1) de 192... El suscriptor, Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

CORREO EXTREMEÑO. Se vende en Madrid. En el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas. En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo. En el kiosco de "El Liberal", en la puerta del Sol. Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA" y no gustaréis de otro. Juan Martín Cano. ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Puebla de la Calzada

La lectura de nuestra información de ayer ha producido honda sensación en el vecindario, que se ve desposeído de un elemento de comunicación tan importante como el telégrafo del Estado, y a cuya eficacia no llega el que la Telefónica pone en sustitución.

Nutridas comisiones de las fuerzas vivas han visitado al señor alcalde para interesarle haga llegar hasta la Dirección General de Comunicaciones su respetuosa pero enérgica protesta ante la supresión que se intenta.

Los industriales y fabricantes, sobre todo, sufren un grave trastorno en sus intereses, pues la supresión o cierre de la estación auxiliar telegráfica les supone la pérdida de comunicación rápida con muchas plazas con las que se relacionan en sus negocios.

Hemos tenido el gusto de visitar a nuestro distinguido alcalde don Fabián Lozano Reyes—que tantas pruebas tiene dadas de su interés por los servicios de comunicaciones, base principal de la prosperidad de los pueblos—y nos manifiesta su extrañeza ante el propósito de cierre de nuestra estación telefónica, por cuanto tiene entendido que en un caso análogo o parecido existe sentado jurisprudencia en contra de un recurso de la Telefónica para impedir que a determinada oficina—como la nuestra—se le autorizase para la admisión de servicio internacional, porque los servicios que cursan estas estaciones telefónicas enlazadas con telegráficas del Estado, debe ser considerado como telegrama y no como conferencia.

Estamos perfectamente de acuerdo que sea suprimida la parte telefónica—también hay jurisprudencia sobre esto—pero la telegráfica, ¿de dónde ni por qué razón se va a suprimir, causando con ello a los pueblos un daño del que no se les compensa?

Entendemos que en este asunto existe alguna confusión que es preciso aclarar y confiamos lo será muy pronto, pues si respetables son los derechos de la Telefónica, sagrados son también los del Estado, y el buen público no puede ser sacrificado sin antes pesar y medir las razones que puedan asistir a las dos partes.

El servicio de las estaciones telefónicas, particulares y municipales, enlazadas con las telegráficas del Estado, debe ser cuestión aparte del de aquéllas que no lo están, y a las que sin duda fué el espíritu del legislador hacer pasar a la tan repetida Compañía, pues mientras que éstas todo el servicio que realizan es a base de conferencias y telefonemas, aquéllas sólo sirven de auxiliares del servicio telegráfico, siendo, por tanto, telegramas y no telefonemas los despachos que cursan y reciben, los cuales han de pasar necesariamente por la oficina telegráfica a la que están enlazadas.

Decía en mi información de ayer que la Telefónica trataba de incautarse de la estación de esta localidad, y hoy, mejor informados, hemos de decir que no es así, sino algo peor lo que se pretende, ya que la incautación traería consigo la compra al actual concesionario de su línea y aparatos, y lo que trata es simplemente de cerrar la estación, sin por esto indemnizar ni un céntimo al poseedor, y esto es tan duro, es tan incomprensible, que nos resistimos a creer que se realice de tal modo, pues al perjuicio público iría aparejado el que se causara al concesionario, al cual costó más pesetas la línea y aparatos que las que lleva ganadas sirviendo al Estado desde su concesión.

CORRESPONSAL

Juan Morcillo Tena

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola. Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Estudio y Taller: Manzanedo, núm. 10.-Teléfono 10 Villanueva de la Serena

Se celebró en el salón Patria un baile, que resultó animadísimo

UN BAILE Con la mayor animación y el delicado gusto que requieren esta clase de festejos, hemos visto invadido por un centenar de bellísimas y encantadoras señoritas el bien decorado y amplio salón Patria, de nuestro querido amigo don Manuel Rubio, reservándonos los nombres de ellas por ser tantos y tan difícil de enumerar.

¿Máscaras? Hemos visto muy pocas y de mal gusto; creemos que el domingo de Piñata habrá de ser el mejor día de ellas, pues según hemos convenido con unas chicas muy simpáticas, es de esperar que haya gran animación ese día, y para ello contamos con el principal elemento que ha de dar realce a nuestra rondalla de mascaritas, poseedoras de tan extraordinaria y refinada belleza, teniendo por ende los que hemos de acompañar a tan distinguidas señoritas, el propio y debido interés por adquirir bonitas vestimentas y de los más delicados gustos, para corresponder medianamente a las exigencias que hacen la extremada belleza y simpatía con que cuenta el reducido número de señoritas, cuyos nombres damos al pie:

Señoritas María y Celestina Fernández, que muy delicadamente lucirán lindísimos trajes antiguos; señoritas Adoración y Manuela Oliva, que con su gentileza y buen gusto han de lucir caprichosísimos vestidos carnavalescos de la más moderna confección; señoritas Isabel y Pepita García, que con su buen juicio lucirán los más encantadores y elegantes vestidos, y señorita Car-

men Garduño, monísima y encantadora chica, hija de nuestro prestigioso alcalde y buen amigo don José Garduño, la que habrá de lucir el más lindo y delicioso vestido carnavalesco alta novedad y confección de la casa Paris Artística (Madrid).

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño la esposa de nuestro querido amigo don Abelardo Cachada. Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado de salud. Sea enhorabuena.

VIAJEROS

De Tetuán hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y paisano don Manuel Núñez Rojas, teniente de Artillería.

De regreso de su expedición a la finca "Arroyo del Moro", al abogado y agente de negocios don Miguel Nogales y a nuestro cordial amigo don José Vázquez.

De Santa Olalla, a nuestro querido amigo y paisano don José Viñals, médico titular.

De Monesterio, a don Joaquín Guerrero Cabanilla.

Salió para Valencia del Ventoso, después de una larga temporada entre nosotros, la simpática y encantadora señorita Felisa Hidalgo.

De expedición para la finca "Las Mesas", don Manuel Fernández, don Antonio Fernández y el célebre "Luisito".

CORRESPONSAL.

GANADEROS El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida. —Vacunando ahora resulta muy económico. —Exija a su veterinario Suero JENSAL. Depositario: Viuda de R. Matute. Apartado, 4.-Cádiz Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Pino Calderón. —VILLANUEVA DE LA SERENA

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional. —Consulten precios

SANZ DE LA CRUZ GABINETE DE RAYOS X MEDICINA INTERNA Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática. DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

Consultorio Médico-Quirúrgico Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

INDICADOR DE ACTIVIDADES ANUNCIOS BREVES PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS MEDICOS VARIOS ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 49. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz). Siempre leija SOL

Almendralejo

Muere un caballo electrocutado al pisar un cable de baja tensión, sin que ocurrieran desgracias personales

Esta mañana, cuando caminaba por el cruce de las calles Bailén y Mártires un caballo dedicado al reparto de pan, y propiedad de don Saturnino Cano, el animal pisó un cable de baja tensión, que según nuestros informes se partió, cayendo a tierra a consecuencia del fuerte viento reinante anoche. El animal estuvo sufriendo largo rato la corriente sin que el empleado que lo conducía, ni otras personas que inmediatamente acudieron, se atrevieran a retirar el hilo, muriendo el noble bruto al fin.

Son muy lamentables estas desgracias aunque no afecten a personas, pero es más lamentable que muchos individuos que vieron el hilo en tierra no pasaran un aviso a la Central, con lo que se hubiera evitado el suceso.

Y ese empleado que conducía al caballo, ¿no pudo evitar que el animal pisara el hilo? Esto justifica la manía de no llevar a las caballerías conducidas del ronzal, como debiera hacerse.

¡MIAU!... ¡¡¡ZUF, ZUF!!!

Francisco Carmona extendió varias invitaciones y dirigiólas a sus amigos, convidándolos a una comida de gala. Ellos aceptaron, ¿cómo no?, y un cuarto de hora antes de la señalada para el ban-

quete, rodeaban la mesa "de pintado pino" Francisco Morlón, Pedro Morlón, Alfonso Cortés, Francisco Nieto, José Ortiz y Diego Diestro.

Inmediatamente se puso en movimiento la servidumbre, y como por artes de encantamiento, apareció sobre el albo mantel un enorme recipiente de cristal de bacará en el que nadaban como pequeños anfibios muchos trozos de carne olorosa y humeante. El anfitrión ofreció el banquete con estas palabras: Señores, he tenido el placer de invitaros a que gustéis de un plato exquisito y que ¡oh, paradoja!, resulta la mar de económico. Se trata, sin más preámbulos, de que gustéis esos trozos que esperan impacientes y que parecen decir ¡¡¡comerme!!!

No vayáis a creer que os doy "gato por liebre", nada de eso... es una gata, y por cierto la mar de hermosa. Debéis conocer que el felino perteneció en vida a mi vecino Tomás Cruz, conocido por el "Andarín", el que a estas horas estará loquito buscándolo.

Nada más lejos de la realidad, pues el dueño de la gatita se "olió" el "festival" y puso al corriente al jefe de la Guardia municipal, cuya autoridad obró inmediatamente en consecuencia. —Fransis.

Los equipos Delco (productos General Motors) equipan hoy un sinnúmero de coches La General Motors da esta satisfacción más a sus clientes, equipando todas sus marcas Chevrolet - Cadillac - La Salle :: Pontiac - Oakland - Buick :: con estos productos :: desde hace años ::

LEA USTED NUESTRA EX-LEFONICA EN LAS PLANAS TENSA CONFERENCIA TE-CENTRALES

Noticias de Hornachos

Tan luego se tuvo conocimiento en este pueblo del fallecimiento de su majestad la Reina doña María Cristina se pusieron colgaduras negras en los balcones de la Casa Consistorial y en el domicilio del Comité local de Unión Patriótica, cursándose telegramas con tan triste motivo, por dichas Corporaciones, a la Mayordomía mayor de Palacio y Presidencia del Consejo de ministros, cosa que también hicieron el Juzgado municipal y maestros nacionales.

La Corporación municipal hizo constar en acta, y por aclamación, su sentimiento por el fallecimiento de su majestad la Reina doña María Cristina y levantó la sesión en señal de duelo.

Se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de la regía señora, a los cuales asistió el Ayuntamiento pleno, integrado con los concejales suplentes y secretario de la Corporación, así como representantes de las demás entidades locales. En dicho acto y por el señor cura párroco, se enumeraron las virtudes que poseía la finada.

En los días de Carnaval hubo animados bailes, resultando artísticamente adornados los salones del Círculo de Labradores y de la Juventud. CORRESPONSAL

Ayuntamiento Constitucional de Don Benito

Habiendo transcurrido el plazo señalado en el anuncio preventivo a que se refiere el artículo 26 del Reglamento para contrataciones municipales, sin haberse formulado ninguna reclamación, se anuncia subasta pública para la adjudicación de las obras de construcción de local para Casa de Socorro, Biblioteca popular, Archivo de Protocolos del Notariado y oficinas para la Sección de Policía gubernativa en esta ciudad, cuyo acto tendrá lugar en el vigésimo primer día hábil siguiente al de la publicación del presente anuncio en la "Gaceta de Madrid", a las doce horas, en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales.

Los pliegos de condiciones, con el proyecto y planos, se hallan de manifiesto en las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables de diez a trece.

La subasta se verificará por el sistema de pliegos cerrados, a los que deberá acompañarse la proposición arreglada al modelo que figura en los anuncios de periódicos oficiales, el resguardo expedido por la Depositaria acreditativo de haberse consignado en la misma cantidad de 1.159 pesetas 47 céntimos, equivalentes al 5 % del impuesto total de 23.189 pesetas 56 céntimos, y en su día prestará fianza definitiva del 10 % del remate.

Lo que se hace público a los efectos del artículo 162, párrafo 1.º del Estatuto municipal y del artículo 2.º del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de julio de 1924.

Don Benito a 14 de febrero de 1929.

DIABÉTICOS Tres vasos en ayunas de AGUA DE CORCONTE, disminuirán vuestra glucosa.

En Almendralejo se vende la casa número 91 de la calle Mérida. Consta en la planta baja de un molino de aceite con dos prensas hidráulicas, depósitos para 1.800 arrobas, sótanos, horno para elaboración de pan, bodega para fabricar 6.800 arrobas de vino, dos prensas, bomba pisadora y pozo para depositar la cascía. En la planta alta: doce habitaciones y granero; todo de nueva construcción y bien ventilado. Renta actualmente este edificio 5.500 pesetas. Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de la provincia

Se verificaron las subastas para la adjudicación de las obras de pavimentado en Almendralejo

Se han reunido los fondos necesarios para la adquisición de un retablo en La Morera.—Diversas noticias de Zalamea de la Serena, Villagarcía de la Torre, Mérida y otros pueblos de la provincia

Almendralejo

SUBASTA DE OBRAS

En el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento tuvo lugar ayer la celebración de la subasta de ejecución de obras de renovación y mejora de los grupos primero y segundo de calles que a continuación citamos: Primer grupo: plazas de la Constitución y de la Iglesia; calles Iglesia, Príncipe Alfonso, Vázquez Camarasa, travesía de la Iglesia y primer trozo de Mandamiento. Valle; traseras de Zurbarán, Mallosinos y Buenavista.

Presentaron pliego los contratistas señores Hermenegildo Alonso y Mateo Barahona para el primer grupo, adjudicándosele al primero, que ofrecía 52.775 pesetas, cantidad más aproximada a la de 58.051'13, por la que salió a subasta.

Para el segundo grupo hubo pliegos de Juan José Fernández Moriano, Miguel Galindo, Miguel Villena y Antonio Clemente. Salió a subasta por 79.054'73 pesetas, adjudicándosele a Juan José Fernández Moriano, que ofreció 71.000.

Durante la mañana de hoy verificóse la subasta de los grupos tercero y cuarto, que comprenden el tercero las calles Mérida, Mandamiento (de Palacios a San Antonio) y plaza de Santiago; y el cuarto, plaza y calle de la Hierba, calles Francisco Pizarro, Cervantes, Mártires y Bailén.

Salió a subasta el tercero por 69.269'26 y el cuarto por 81.204'89.

Presentaron pliego para el tercero don Antonio Sánchez Góñiz, don Miguel Galindo García, don Miguel Villena, don Hermenegildo Alonso y don Mateo Barahona. Se le concede la adjudicación provisional de estas obras al postor don Miguel Galindo, por la cantidad de 55.000 pesetas.

Para el cuarto presentaron pliegos don Antonio Sánchez Góñiz, don Miguel Galindo y don Mateo Barahona, adjudicándosele a este último por la suma de 76.000 pesetas.

Como consecuencia del éxito de estas subastas se beneficia el Municipio en más de 30.000 pesetas, con las que se pueden verificar las obras de mejora de la calle San Antonio, sin necesidad de aumentar la consignación.

Mérida

Teníamos grandes deseos de conocer la gestión que en orden a las conferencias culturales—por las que prestigios tan relevantes ha alcanzado el Liceo de Mérida—estaba llevando a cabo el digno vicepresidente de dicha Sociedad don Antonio Ossorio Bolaños, hasta el extremo de que pensábamos robar un rato a nuestras habituales ocupaciones para entrevistarlo acerca del asunto; sin embargo, la casualidad nos ha deparado conversar con él brevísimos momentos, durante los cuales el señor Ossorio ha desgranado a nuestra consideración los loables propósitos que le animan.

Son ellos—a fin de rendir culto al esplendor tradicional del Liceo—hacer desfilar por su tribuna diversas personalidades de reconocida significación en todos los órdenes del saber humano, tales como don Gregorio Marañón, don Manuel Siurot, excelentísimo señor conde de Osilo, el ilustre abogado señor Bárcena y otros análogos. También nos manifestó el señor Ossorio que el próximo sábado, 23, ocuparía la tribuna el culto médico de la localidad don Alfredo García Vinuesa, el que disertará sobre el sugestivo tema "Fronteras de la locura".

Ni que decir tiene que en los pocos minutos que hemos hablado con dicho señor la satisfacción que hemos recibido ha sido notoria, porque a pesar de que vivimos alejados del ritmo en que se desenvuelve el Liceo, somos uno de los que más se preocupan e interesan de la fácil resolución de sus problemas y diversos aspectos, tales como el que hacemos hoy objeto de nuestra atención.

Cuando en la Junta de fin de año fué elegido vicepresidente el señor Bolaños, creímos que su labor había de ser en extremo remuneradora para el Liceo de Mérida, no sólo por sus méritos y por su bien cimentada cultura—bellas cualidades ambas—sino también por el cariño que sabemos profesaba a la Sociedad en que hoy es un elemento directriz. Esto es lo que precisa el Liceo, que los individuos a quienes se designe para el cumplimiento de un elevado cargo sean unos verdaderos enamorados de la causa que tengan que defender, porque nadie mejor que el gobernante que esté perfectamente penetrado con la misión que ostente puede mejor y más fácilmente solucionar los problemas inherentes de la misma.

Hoy, pues, es ya un hecho el concepto que en un principio habíamos formado del nuevo vicepresidente; por eso hoy nuestra pluma tiene que estampar en estas líneas todos los elogios, toda la gratitud y todas las felicitaciones a que el señor Ossorio se ha hecho acreedor. Sean ellas las que le alienten en sus proyectos, ya que de su cometido aún esperamos mucho.

UNA BODA

En la parroquia de Santa Eulalia verificóse días pasados el enlace matrimonial de la bella señorita Pilar Rubio con el joven don Felipe Díaz.

Bendijo la unión el coadjutor don Manuel Campobón.

Actuaron de padrinos el padre de la novia don Luis Rubio y la madre del novio doña Demetria Navarro.

Como testigos firmaron el acta don Francisco López de Ayala y don Bonifacio Calderón.

Concluida la ceremonia, sirvióse un gran lunch en casa de la familia de la nueva desposada, siendo amenizado por el buen pianista Manuel Martínez.

Del sexo femenino anotamos a las señoritas María Calderón, Pilar Díaz, Carmen Rubio, Angeles, Amalia e Isabel García, María Jo-

sefa López de Ayala, Narcisca Garrido, María Lago, Guadalupe Pizarro, Rosa Bueno, Socorro Sanabria y Angela Martínez, las cuales, con sus simpatías, hicieron que la velada transcurriera en medio de la mayor alegría y buen humor.

Entre las señoras de respeto recordamos a doña Micaela de Calderón, doña Demetria Navarro y doña Pilar Durán.

La señorita Narcisca Garrido, como siempre, hizo gala de su preciosa voz, siendo muy aplaudida.

Después de terminado el banquete se organizó un gran baile, que duró hasta bien tarde.

Terminados todos los actos de la boda, los nuevos cónyuges marcharon a Villanueva de la Serena, donde fijarán su residencia.

Les deseamos un sinnúmero de felicidades, extendiendo la enhorabuena a los autores de sus días.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, en la iglesia de Santa Eulalia, a las diez en punto, dará comienzo la vigilia que mensualmente celebra esta sección adorativa.

Es de esperar que la asistencia de adoradores sea numerosa, por los muchos desagrazos de que el Santísimo está necesitado en estos días.

CARRASCO

Villagarcía de la Torre

Se han celebrado en esta villa las fiestas tradicionales del Carnaval con gran animación y alegría.

Ha habido murgas a cual más típicas y grotescas y bailes públicos en el salón La Aurorita y en otros centros de recreo, todos muy animados y concurridos por bellas señoritas y arrogantes jóvenes.

Pero el número más atrayente y simpático lo ha constituido, sin duda alguna, la bonita y alegre comparsa de una quincena de alegres y simpáticos jóvenes vestidos de obreros, con trajes azul marino, leguis y bilbainas de color negro, enarbolando la bandera española y provistos de acordeón, panderetas y otros instrumentos musicales, dirigidos por el poeta y músico de este pueblo Luis Medina Morlesín.

El domingo y martes de Carnaval recorrieron toda la población cantando de puerta en puerta alegres y satíricas canciones de actualidad, alternando magistralmente con los consabidos instrumentos musicales, en medio de las más vivas simpatías de este vecindario, que les tributó los más sinceros y calurosos aplausos.

TRIDUO DE DESAGRAVIO

Se ha celebrado en esta parroquia, con toda solemnidad y esplendor, el tradicional triduo de desagravio a Jesús Sacramentado. Todas las tardes, después de cantadas las visperas y hecho el ejercicio de desagravio, nuestro párroco dirigió su elocuente y fer-

vorosa palabra al piadoso auditorio.

Todos los cánticos piadosos fueron interpretados por el ya mencionado en otras ocasiones coro de niñas cantoras, instruidas y dirigidas por el virtuoso coadjutor de esta parroquia don Miguel Pedrero y el organista don Alfredo Mimbreno.

Lo mismo en las funciones de la mañana como de la tarde y durante todo el día 12, último de Carnaval, era expuesto solemnemente Jesús Sacramentado a la veneración de los fieles.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE

El primer domingo de este mes se comenzaron en esta parroquia los Siete Domingos al glorioso Patriarca San José, practicados por un crecido número de devotos, ansiosos de obsequiarle con tan laudable y santa devoción.

CORRESPONSAL

Zalamea de la Serena

Este dios mitológico, representación de la risa, va perdiendo su forma característica y reducido a la última expresión. Los tres días se han pasado en pleno aburrimiento, sin que podamos nada mencionar que merezca los honores de su publicidad.

Las notas más sobresalientes fueron: una antes del Carnaval, que fué la Tuna estudiantil gaditana que representaban las distintas Facultades. Estos venían con sus típicos trajes de capa, pantalón corto y su bicornio, representando el romanticismo de tiempos pasados.

Los estudiantes, con su notable orquesta, tocaban preciosos pasacalles cuando marchaban al domicilio de don Anselmo Fernández Blanco, en cuya morada se les sirvió un espléndido refresco, por ser una de sus bellísimas hijas, la señorita Antonia María Fernández Blanco, la madrina de los estudiantes.

Pero la nota de mayor transcendencia que hemos tenido este Carnaval ha sido la notable estudiantina llamada de "Pedro Crespo", que por primera vez ha salido en los trescientos cuarenta y nueve años que pasó la célebre tragedia (1580).

El pueblo, lleno verdaderamente de un cariño grande a su célebre alcalde, lo veía entusiasmado, por representarlo con todos sus atributos históricos.

Estos llevaban toda la indumentaria de aquella época. Empezando por el Monarca Felipe II y los labradores al frente del célebre alcalde, nunca ha podido representarse una estudiantina que hoy constituye un símbolo que llena de grandeza a esta histórica villa.

Podemos estar orgullosos, porque en los pueblos de Malpartida, Esparragosa y Quintana, donde se presentó nuestro símbolo, fueron atentamente recibidos por las autoridades con gran alegría.

Nosotros, desde estas colum-

nas de CORREO EXTREMEÑO, damos las más expresivas gracias por el comportamiento de nobleza que han tenido estos pueblos con la estudiantina de "Pedro Crespo".

Esta la componían los jóvenes entusiastas de la localidad, que han llenado de honra a nuestro pueblo, don Miguel Waliño, el que representó al legendario alcalde, unido a los labradores; José Saavedra, Antonio Dávila, Diego Pérez, Félix Romero, Antonio Tomé, Manuel Sánchez, Melchor Porra, Agustín Pozo, Miguel Cerrato, Eugenio Faus, Regalado Tomé, José Pozo y Antonio Moreno. Por parte de los jóvenes estaban la que representaba a Isabel, hija de Crespo, Melchora Benítez; Carmen Saavedra, María del Carmen Galán, Antonia María Tomé, Francisca Mena, Pascasia Romero, Antonia Dávila y Pilar Tamayo, que llenas de un acendrado amor a las glorias de su pueblo y a lo que representaban, entonaban coplas alusivas a nuestro glorioso Pedro Crespo.

MIÉRCOLES DE CENIZA

Hemos salido del mundanal ruido para entrar en la vida contemplativa espiritual en los templos y los hogares.

El miércoles se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Milagros los solemnes oficios, que fueron dirigidos por el coadjutor de la parroquia don Juan Pérez Romero, imponiendo a los fieles la ceniza.

También han empezado todos los miércoles de Cuaresma en la noche del Vía Crucis, como igualmente todos los viernes, a las tres de la tarde, empezará en la Real Capilla del Santísimo Cristo de la Quinta Angustia, el solemne Vía Crucis, dirigido por el capellán mayor don Diego Pino.

En la hermosísima ermita de Santiago, de las Hermanas de la Cruz, será dicho, los miércoles y los viernes de toda la Cuaresma, el canto del Vía Crucis por el capellán del convento don Telesforo Tomé.

Son muchos los fieles que verían con gusto que estos actos piadosos se celebraran también en la capilla del santo Hospital, donde está la gran imagen de nuestro Padre Jesús Nazareno, cuya devoción es de todo el pueblo.

Antonio Carrasco FERNANDEZ

La Morera

Con la satisfacción y contento de un corazón agradecido y con el entusiasmo que embriaga a todo buen católico al ver sus deseos cumplidos y coronados con un feliz éxito, sobre todo en obras como estas que redundan en la mayor gloria de Dios, me propongo hilvanar estas líneas, no sólo para rectificar un error que inadvertdamente cometimos en la crónica anterior, sino también, y muy principalmente, para testimoniar una vez más desde estas columnas nuestro sincero reconocimiento a los generosos donantes que, con su ayuda y confiados en Dios, hemos podido llevar adelante la suscripción abierta hasta obtener el resultado apetecido.

Como recordarán nuestros lectores, dimos a la publicidad la lista de la suscripción antes de alcanzar la suma que al efecto se precisaba, obediendo tal resolución a que, agotados al parecer todos los medios y tocados todos los resortes, y sin perder nunca de vista nuestra confianza en Dios, a quien todo lo debemos, pudieran surgir nuevas suscripciones con que cubrir el déficit que faltaba.

Tan pronto apareció la noticia en estas columnas, una noble y virtuosa señora de la capital, doña Josefa Pizarro, viuda de Murillo, cuyo corazón magnánimo y generoso está siempre pronto a atender todas las necesidades y miserias, no vaciló un momento en atender nuestro llamamiento, suscribiéndose inmediatamente con las 106 pesetas que faltaban a la suma global del presupuesto, haciéndonos saber al darnos tan grata noticia que enviaba dicha cantidad en nombre de sus nietos Juan, Pedro, Francisco, Joaquin, Guadalupe y Miguel Murillo Retamar.

Dios, que jamás deja de recompensar las buenas obras por pequeñas que sean, sabrá justipreciar ésta en todo su valor y le concederá su merecida recompensa, bendiciendo a estos niños y otorgándoles toda clase de bienes, con un corazón altruista y generoso, que como el de su digna y virtuosa abuela les anime y mueva a ejercitar la caridad con una prodigalidad sin límites.

Rasgos como este son los que honran y enaltecen a la persona que los ejecuta, y si verdaderamente son dignos de encomio y alabanza por parte de los que los admiran, no dejarán nunca de obtener su merecido en la presencia de Dios.

Nuestra gratitud, por tanto, a esta noble y cristiana familia, y muy particularmente a su querida madre la virtuosa señora doña Josefa, que tantas muestras nos ha dado ya de sus abnegados y cristianos sentimientos.

En cuanto al error que inadvertdamente cometimos en la crónica anterior y que con sumo gusto nos apresuramos a subsanar, es el siguiente: Decíamos que las imágenes de la Santísima Virgen del Carmen y de San Antonio a que hacíamos referencia habían sido adquiridas por suscripción popular, siendo así que la de la Santísima Virgen fué costeada, según hemos podido cerciorarnos, por la señora doña Margarita Zambrano Fernández, vecina de esta localidad.

Subsanado el error y satisfechos los deseos de esta señora, no dejaremos de dar gracias a Dios, que con su inagotable misericordia nos ha facilitado los medios para alcanzar la idea preconcebida.

Nuestros lectores saben que, para ello, no nos animaba más que una buena voluntad y una confianza sin límites en la Divina Providencia. Nada de esto nos ha faltado.

CORRESPONSAL

Se arriendan

los pastos de 460 fanegas de tierra y el aprovechamiento de 260 fanegas en la dehesa de "Chinas Blancas", término de Santa Amalia. Para tratar, con don Eduard Cazalet. Arroyazo, Don Benito.

POMADA CERO

Cura sabañones ulcerados, herpes, eccemas, sarna, quemaduras.

Doctor Piquero

OCULISTA MERIDA

SE OFRECE

ama de cría, primeriza, de veintidós años. Para tratar, dirigirse a Juana Rodríguez, calle Encarnación, en Arroyo de San Serván.

DIEGO LUNA.—Corredor Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zaira.

Nueva expendedoría de la **Unión Española de Explosivos (S. A.)**
Grandes existencias de cartuchos ORBEA con pólvora DIAMOND
MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUMERO 12.--BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

POR LA CIUDAD

EL RECUERDO DEL VIEJO BADAJOZ

Con ocasión del derribo de la cárcel vieja, la pluma brillante de un castizo escritor de nuestra tierra vuelve por los fueros de las cosas de antaño, que tan grato sabor tienen para los que de verdad aman el solar de sus mayores



Calle San Atón.—Un ventanal de la supuesta "Casa de la Roma"

(Foto Garrorena)

guiendo todos los vaivenes de su marcha y dando al anhelo el vigor de nuestros personales entusiasmos. Si alguien tiene derecho en nuestra capital a recibir el honor de titularse hijo adoptivo de ella, es López Prudencio. Si sus obras literarias no lo proclamaran así, aquí—junto a la mesa en que trabajamos—están bien reunidos todos los retazos de su labor periodística, tan badajocense, tan extremeña. Por Badajoz y para Badajoz da su espíritu las más elegantes y sabrosas impresiones; y porque no se

El calor de esta firme administración que nos liga a nuestro diario y señala a muevel al espíritu de quienes a su lado laboramos a hacer de sus iniciativas un preciado trofeo, va desapareciendo entre montañas de escombros, sin beneficio para nadie, porque ni siquiera justifican a veces necesidades de ensanche o de embellecimiento de lugares ruinosos para hacer funcionar las piquetas que entran en los muros con saña destructora. La cárcel vieja ha sido derribada. Y con este motivo, en unas líneas que traen todo el vigor del espiritualismo de López Prudencio, se esbozan pretensiones que han de hacer suyas los que verdaderamente aman las tradiciones del pueblo en que nacieron o en que afincaron para su satisfacción y su honra.

Ruinosos o bárbaramente deformados aparecen preciados vestigios de lo que fuera Badajoz en los pasados días. Y los temores que todos abrigamos, alcanzan a otros restos que pueden admirar nuestros lectores por los grabados unidos a esta información. Interesa a todos unirnos al noble deseo de que se hagan investigaciones a partir del muro que deja al descubierto el derribo de la cárcel vieja, y tanto interesa que los eruditos—como inspiradores de las autoridades en las grandes ocasiones—salgan a la defensa de esta casa moruna tan modesta en su aspecto, pero tan valiosa en su significación típica. Y no dejen que la ruina haga desaparecer, en fecha no muy lejana, esa otra casa vecina de la ermita



Calle San Atón.—La galería de gada de la "Casa de la Roma"

(Foto Garrorena)

de San José, a que pertenecen la ventana y la galería tapiada que muestran nuestros grabados.

¿ES LA CASA DE LA ROMA?

Por su belleza singular atrajo siempre la atención de los amantes del viejo Badajoz ese grupito de humildes viviendas, frontero a la ermita de San José por la calle de San Atón, hasta el esquinazo de un angosto callejón que conduce a la calle de Encarnación baja. Se ve que ha sido un edificio amplio, hoy dividido en varias viviendas, cobijo de gente humilde. La galería principal, en que se ven cegados los amplísimos arcos descansados sobre columnas de mármol, pasa de una a otra vivienda, sufriendo los rigores de todas las reformas que sus actuales dueños han querido introducir para aprovechar mejor el terreno y sacarle más lucidancia.

Al hablar de esta casa, suena el nombre de la "Casa de la Roma". Pero no es posible determinar ni la fecha de su construcción—aunque sí la época—ni lo que fuera en su estado primitivo. En las columnas del patio se ve en relieve el cordero pascual, emblema de la Catedral, en unas, y el león rampante sobre un árbol del escudo de Badajoz, en otras.

De la Casa de la Roma háblase en un documento de fecha 30 de octubre de 1783, que reproducimos a continuación, adaptando su ortografía a los preceptos modernos para mejor comprensión de su texto:

"En esta ciudad se ha visto y leído un oficio que ha pasado a esta

M. N. Ciudad, el Excmo. Sr. Marqués de Casa Cagigal, Capitán general de este ejército y provincia de Extremadura, con fecha del día de ayer, veintinueve del corriente, en razón de que por esta ciudad se señale casa o paraje donde poder acomodar la tropa inválida que hoy subsiste en la inmediación de la Parroquia Iglesia de Nuestra Señora Santa María la Real, deseoso su excelencia de evitar el perjuicio que se contrae al culto de dicha Parroquia. Consecuente al oficio y documentos que a S. S. se le pasaron por esta M. N. Ciudad sobre este importante asunto y en su inteligencia se acordó se conteste reverentemente a S. S. dándole especiales e ingenuas gracias por lo que favorece a esta M. N. y proponiéndole las dos casas o edificios consistentes la una en el castillo que llaman Calatravas y la otra frente de la ermita de San José llamada "de la Roma", considerando ésta más útil, pues ha servido de cuartel a las dos compañías del regimiento de Infantería de Navarra que hacían el servicio de granaderos, y lo mismo a las dos del de Extremadura y también estando completa a la compañía del regimiento de Artillería provincial. Y para ello se pasa a S. S. el correspondiente oficio."

En buena hora pongan sus manos en estos menesteres quienes de verdad sientan la pasión de amar a su pueblo. Sin eso, la piqueta puede continuar su labor de destrucción, arrebatando a Badajoz hasta el recuerdo de lo que fuera.

Juan BERENGUER.

El lunes próximo comenzarán varios vecinos a edificar en la barriada de San Roque

El director general de Primera enseñanza ha manifestado que se aprobará el proyecto de construcción de escuelas en la Estación

El señor Carapeto nos habló ayer de las edificaciones en la barriada de San Roque. Según nos manifestó son veinte los vecinos que tienen solicitados terrenos en dicha barriada y están dispuestos a comenzar las obras el próximo lunes. El alcalde repartirá las parcelas destinadas a los funcionarios provinciales entre los solicitantes, pues según se le ha manifestado, aquellos funcionarios no piensan elegir dichos terrenos para sus edificaciones por poder disponer de otros dentro del casco de la capital, cuando el Ayuntamiento comience a hacer el proyecto de ensanche de la población.

EL ASUNTO DE LAS MORERAS

Hemos oído quejarse a varios vecinos del corte de las moreras, hecho de tal forma que quedan grandemente perjudicados dichos árboles. Podemos asegurar que el hecho ha sorprendido al señor alcalde, quien ha dado las órdenes oportunas para que comparezca ante él el empleado que hizo la corta, para explicar cómo ha procedido de aquella manera, cuando en realidad eran otras las órdenes que había recibido.

UNA JUNTA

Ayer se reunió el alcalde con la Junta de Acción Ciudadana, habiendo estudiado algunos asuntos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Carapeto ha sido citado para asistir a la Junta de Protección a la Infancia, que se celebrará en el Gobierno civil.

En el orden del día figura aprobación de cuentas y asuntos relativos a la mencionada Junta de menor interés.

LA SESION DE LA PERMANENTE

Hoy, como de ordinario, celebrará sesión la Comisión permanente municipal, para estudiar varios asuntos que están pendientes de tramitación.

Cosas de Carnaval

Es detenido, por formar un pequeño escándalo, en San Vicente de Alcántara

Se quejaron dos vecinas

A las catorce horas del día de ayer fué detenido el vecino de la localidad Angel Calero Camisón. Camisón, que es soltero y tiene veintidós años, se hallaba en la noche del día 12 del actual en un baile de máscaras, baile que fué interrumpido por las ingalantías del Calero, que trató duramente de palabra a las jóvenes del mismo pueblo Dolores Barrán y Carmen Montero.

El pollo ha sido puesto a disposición del señor juez municipal.

CORRESPONSAL

DE SIRUELA

Por cuestiones de interés riñen varios individuos

Uno de ellos resultó gravemente herido, siendo detenidos sus agresores

A las veintiuna horas del día 10 del actual se presentó en la casa-cuartel, de esta villa, el vecino de la misma Zacarías Prior, de cuarenta y cuatro años, a dar cuenta de que unos sujetos le habían herido.

Y así era en efecto; pues el Zacarías tuvo necesidad de ser prontamente asistido por el médico, que le apreció cuatro heridas incisas punzantes en el costado izquierdo que interesan la pleura.

El estado del herido era grave, por lo que se dispuso el traslado a su domicilio.

Practicadas las oportunas investigaciones por una pareja de la Guardia civil, se detuvo a los sujetos, naturales y vecinos de Siruela, Julián Miguel López y Florencio Martín Rodríguez, de treinta y cinco y cuarenta y dos años, respectivamente.

A las preguntas que les dirigieron los guardias manifestaron que sostuvieron en la calle de Barrizal una reyerta con el Zacarías por cuestión de intereses, motivando el funesto final.

Desde luego, el vino ha tenido participación en este asunto.

CORRESPONSAL

Ecos de sociedad

Procedente de Orellana la Vieja hemos saludado al propietario don José Sánchez Corraliza.

ro que esto no quita decir que no nos gustaría entrar con Sevilla, o sea en la región Sur; todo lo contrario; hermosísimo; celebráramos más partidos de gran valía; pero también es verdad que estaríamos más propensos a los manejes de que ya hace referencia el señor Marcos.

Así que mediten serenamente las Sociedades extremeñas; a ellas más que a nadie corresponde estudiar detenidamente este asunto; piensen si la competición con Huelva sería ventajosa; creemos sinceramente como el señor Marcos que Extremadura, futbolísticamente hablando, tendría la representación que por sí ella se merece.

U. R.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR
Diplomado de los hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz

Se despacharon diversos asuntos de trámite

Se dispone el reconocimiento de algunos individuos y clases

Al Hospital militar se envía instancia documentada del guardia civil Manuel Martínez Gómez, que solicita ser reconocido.

PASAPORTES

Al regimiento de Gravelinas se envía pasaporte a favor del soldado Pablo Bautista Villalba y otros para que marchen a Madrid a prestar sus servicios en la Capitanía general, donde han sido destinados.

CONTINUACION EN FILAS

Se ha concedido la continuación en filas al cabo del regimiento de Gravelinas Emiliano Carrasco Durán.

CERTIFICADO DE RECONOCIMIENTO

Al comandante del puesto de la

Guardia civil de esta capital se envía certificado de reconocimiento facultativo practicado al cabo del mencionado Cuerpo Pedro García Giménez.

CARTAS DE PAGO

Al regimiento de Wad-Rás se devuelven cartas de pago una vez haber sido comprobada su autenticidad.

PARA QUE SEA RECONOCIDO

A la Comandancia de la Guardia civil de Cáceres se le interesa disponga la presentación en el Hospital militar de Badajoz al guardia Manuel Martínez, con el objeto de que sea reconocido.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada; Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla don Emilio Recio Andreu.

Imaginario: otro de Gravelinas don Francisco García Rodríguez.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Castilla.

Información deportiva

La Federación Regional de Fútbol Suroeste sería de gran provecho para Extremadura

Para quienes guían el movimiento deportivo en nuestra provincia

Hemos leído con gran interés la crónica del señor Marcos referente al fútbol en Extremadura, que hace días publicó en CORREO EXTREMEÑO; en ella dedica unas palabras de distinción y aliento para el Deportivo Balompí, de Don Benito; y, aunque tarde, nosotros no podemos permanecer callados sin dar las gracias al señor Marcos y agradecer sinceramente con toda el alma las palabras de deferencia que hace del Deportivo; como dice el señor Marcos, y es verdad, es el único Club que, haciendo gala de su nombre, hace fútbol; como lo demuestra que en cinco meses que lleva de vida tenga celebrados veintidós partidos con equipos forasteros, habiendo pasado por su campo casi todos los

equipos de Extremadura y de algunas otras regiones.

Haciéndonos cargo de las ideas que también expone, nos parece muy bien cuanto dice; hay que hacer algo por el fútbol en Extremadura, hay que moverlo y darle un aliciente.

Es muy natural; veríamos con mucho gusto llamar Federación Extremeña, netamente de Extremadura; desaparecer, eso nunca; aunque tarde, se puede decir que hoy en nuestra provincia se está formalizando el fútbol: Mérida, Villanueva, Castuera y algunas otras parecen que se disponen a fomentarlo también; Cáceres, verdaderamente es lastimoso confesarlo, nada aporta; por eso estamos de acuerdo con el señor Marcos; una vez que no podemos contar con la capital hermana, hay que buscarla en otras; sería ventajoso; y el porvenir de nuestra región sería más halagüeño; la Federación Suroeste se dejaría oír y atender con su voz potente en la Nacional, de lo que estamos faltos.

Huelva, con dos equipos de primera categoría y Badajoz con otros no hay duda que sería de una competición extraordinaria para el fútbol de ambas regiones; cla-